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  13: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي       98 تير 7آزمون نامة  پاسخ
 

  
 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  - 101

  

x x x

x x x x

x x x (x )(x ) x(x )

(x )(x )x x x x (x )

  


  

    
   

     

2 2
2 2

2 2
2 2 2

4 2 8 8
7 10 5

4 5 2 2 5
2 57 10 2 8 8 2 2

   

  x x

(x ) x
 

 2 2 2 4   

  )24تا  10 هاي ه، صفحهاي جبري عبارت )،1(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »3«گزينة  - 102
(x )(x ) (x )

(x )(x ) (x )(x ) x x

  
  

     2
1 3 4 2 4
2 3 3 2 6

´ÄoÃ¬ïÂ¶ ¥oTz¶ Zoh¶    

  
x x x

x x
x x x x

x x ، x ,

   
     

   

     

2
2

2 2
2

3 4 4 8 4 8 5 4
6 6

8 9 0 2 3
   

  b ac ( )        2 4 64 4 9 64 36 100   

  ,

x
x

x

          


1
1 2

2

2 18 10 2
2 18 92

   

  )52تا  48هاي  صفحه، معادلة درجة دوم)، 1(رياضي و آمار (  دو جواب دارد.
 ---------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(  »3«گزينة  - 103
مرتب هنگامي تابع است كـه هـيچ دو زوج مرتـب     هاي كل از زوجاي متش مجموعه

يعني اگر دو زوج مرتـب،   هاي اول برابر در آن وجود نداشته باشد، متمايزي با مؤلفه
  شان نيز يكسان باشد. هاي دوم بايست مؤلفه هاي اولشان يكسان بود، مي مؤلفه

  ( , ),( ,n ) n n n        2 2 22 8 2 1 8 1 9 3   
nاگر با توجه به اينكه   ,n)در زوج مرتب  3 مجموعـه   ،قـرار بگيـرد   6(
nپس ،تابع نخواهد بود    ست.قابل قبول ني 3

  n

( m , n ),( m ,m n)

n m n ( ) m m

m n



  

        
 

  

2

32 2
2 1 3 2 1

3 3 3 3 24
24 3 73 3

   

  )63 تا 54هاي  ه، صفحتابع)، 1(رياضي و آمار (  
---------------------------------- -----------  

 )كورش داودي(  »4«گزينة  - 104

   P x P x    
16 180 30 6   

  R(x) x( x) x x    21 130 306 6   

  b
x

a ( )
    



30 9012 2 6

   تعداد كالا در ماكزيمم درآمد:

Pتومان         
130 90 30 15    واحد كالا هرقيمت :156

  )84تا  77هاي  صفحه، تابع)، 1(رياضي و آمار (  

 )محمد بحيرايي(  »2«نة گزي - 105

yمحور تقارن سهمي ax bx c  2  خطb
x

a


   است. در نتيجه: 2

  (k )
k k

 
         


1 1 1 8 92 4   

  ( , )

y x x c

c c

y x x



  

      

   

2

0 3

2

4 8
3 4 0 0 3

4 8 3
   

ترين مقدار سـهمي روي محـور    كمشود،  بالا باز مي چون دهانة سهمي رو به 
  مي) قرار دارد. بنابراين: تقارن سهمي (رأس سه

  x y ( ) ( )           1 24 1 8 1 3 4 8 3 7   
  )84تا  77هاي  صفحه، تابع)، 1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  
 )فاطمه فهيميان(  »2«گزينة  - 106

  a a a             


2 4 12 10 13 10 2 2 9 6 8 10 11 913
  

  
a a a a

a , , , , ,

, , , , ,

          
    



97 4 13 9 4 117 97 4 20 5
5 5 3 12 2 5 2 5 10 13

5 8 10 12 12 13´Ã¹¨ïÂ¶  KUo¶  Hn  IÀï½jHj
   

  
 

10 12   مد 12ميانه ،  112

    11 12   مد + ميانه 23
  )102تا  99 هاي هصفحهاي آماري،  )، كار با داده1(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  
 (فاطمه فهيميان)  »4«گزينة  - 107

تر يا  و كوچك Q1تر يا مساوي  رگهاي بز داده ،هاي داخل و روي جعبه داده
  هستند.  Q3مساوي 

, :كنيم را مرتب مي ها داده , , , , , , , , , , , ,

Q /Q Q
   

1 3 5 7 8 9 11 12 14 16 19 20 21 23
11 12 11 527 1921 3

  

  , , , , , , ,7 8 9 11 12 14 16   هاي داخل و روي جعبه داده: 19

  
n

x

(x x) (x x) (x x)

n

      
   

     
 

2 2 2
2 1 2

7 8 9 11 12 14 16 19 96 128 8


   

  ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )              
 

2 2 2 2 2 2 2 27 12 8 12 9 12 11 12 12 12 14 12 16 12 19 122
8

  

        
     

25 16 9 1 0 4 16 49 120 15 158 8   
  )121تا  118و  110تا  103 ،99 هاي هصفح ،ها نمايش دادههاي آماري و  كار با داده)، 1(رياضي و آمار (

 ---------------------------------------------  
 )امير محموديان(  »1«گزينة  - 108

  آوريم. دست مي است. ابتدا هر نمره را به 20هر نمره  ةبيشينمقدار 

 
25 20   :زبان 5100 

20 20   :عربي 4100

 
70 20   :ديني 14100 

80 20   :فارسي 16100

      4 5 14 16   مجموع نمرات 39
  )128 تا 125هاي  ه، صفحها نمايش داده)، 1(رياضي و آمار (  

 رياضي 
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 )اميري(حميدرضا   »3«گزينة  - 109
pطبق فرض  q  وr F :بنابراين داريم  

»: 1«گزينة 
T

T

[(p q) ~ r] T     

»: 2«گزينة 
T T

[(r q) (q p)] T     

»: 3«گزينة 
F

T

[(q p) r] F     

»: 4«گزينة 
TF

[(~ p q) (r p)] T     

  )11 تا 2هاي  ه، صفحآشنايي با منطق و استدلال رياضي)، 2(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )حميدرضا سجودي(  »3«گزينة  - 110
y) سومو  اول ةساز ناحي روي نيم Aنقطة  x) يم:بنابراين دار ،قرار دارد  

a b a b      2 2 2 2 
  كند و داريم:  نيز صدق مي يخط ضابطة تابعاز طرفي مختصات اين نقطه در 

  

y x a ( b)

a b

a b a b
b b

a b a b

a a a b

       
  

      
         

             

2 3 2 2 2 3
4 1

2 2 2 2 16 3 24 1 4 1
2 1 32 1 12 2 2

   

  )32 صفحة، تابع)، 2رياضي و آمار (و  76تا  70هاي  )، تابع، صفحه1رياضي و آمار ((
 ---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »2«گزينة  - 111
yرسم نمودار  براي | x |  3  بايد نمودارy | x |   واحد بـه   3را

   پايين انتقال دهيم:

  

x

y

-3

   
  )44تا 34 هاي صفحه، تابع)، 2(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(  »3«گزينة  - 112

  

x x ,x
(f g)(x) f (x) g(x)

x x x,x

x
x ,x

y
(f g)(x)

x
x ,x

y

       
   


 

     


2

2

3 1 1 0
0

0 1
2 2 0 2 4

0 1
0 0 1

    

x

y

-1 1

1

2

4

  
  )54تا  45هاي  صفحه، تابع)، 2(رياضي و آمار (  

 )امير محموديان(  »3«گزينة  - 113

نفر    
40 2000    تعداد افراد داراي تحصيلات دانشگاهي 800100

   
30

100 800
nI§ÃM jHoÎH ها كرده نرخ بيكاري تحصيل  

نفر     لات دانشگاهيافراد بيكار داراي تحصي 240

نفر    
60 2000   تعداد افراد فاقد تحصيلات دانشگاهي 1200100

   
20

100 1200
nI§ÃM jHoÎH فاقد تحصيلات دانشگاهي نرخ بيكاري افراد  

نفر     افراد بيكار فاقد تحصيلات دانشگاهي 240
تعداد  ،افراد داراي تحصيلات دانشگاهي را استخدام كند نفر از xاگر دولت 

x240ها  و نرخ بيكاري آن x240كرده  افراد بيكار تحصيل
شـود   مي 800

xو نرخ بيكاري كل منطقه  240 240
  خواهد شد. 2000

  
x x

( x) ( x)

 
 

    4000

240 6 480
800 100 2000

5 240 240 2 480
   

xنفر   x x x        1200 5 240 960 2 3 480 160   
  )61 و 60هاي  صفحه، آمار)، 2(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  
 )محمد بحيرايي(  »1«گزينة  - 114

  دارد.راه وجود  D ،xبه شهر  Cفرض كنيم از شهر 
x  هاي رفت برابر است با:  تعداد راه x    3 2 2 6 2   

به همين اندازه راه برگشت نيز وجود دارد. بنـابراين تعـداد راه هـاي رفـت و     
)x  برگشت برابر است با:  x) x    026 2 64 6 2 8   

  x  1   
  )11تا  2هاي  صفحه، آمار و احتمال)، 3(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  
 )مهسا عفتي(  »3«گزينة  - 115

  n(S)    6 6 2 72    
n(A)ر),1,1( , ر),2,1( , ر),4,1( , ر),6,1( ,   {   

  ر),1,2( , ر),3,2( , ر),5,2(, ر),2,3( , ر),4,3( ,  
  ر),1,4( , ر),3,4( , ر),2,5( , ر),6,5( , ر),1,6( , ر),5,6({  

  n(A)
P(A)

n(S)
  

15 5
72 24   

  )21تا  1هاي  صفحه، آمار و احتمال)، 3(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )امير زراندوز(  »3«گزينة  - 116

  

n
n

n n

b n b

n a a
a a

n a a ( )





      

      
    

102 2
10

2 1
1

3 2

21 10 21 121 11
1 2 2 2

2
2 2 2 2 2 4 2

   

  
11

4 2
  نسبت مطلوب 

  )60 تا 52هاي  ه، صفحالگوهاي خطي)، 3(رياضي و آمار (  
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 )حميدرضا سجودي(  »2«گزينة  - 117

  a c
b


 a,b,cيا  2 b a c  2ÂMIve à¾²ILºj óo{        

  
p (p )

p, ,p p

p p

 
        

     

13 13 2 12 1 3 1 132 2 2
3 12 4

   

  , , , a     1
138 5 82  :جملات دنباله  

  d ( ) /     
13 38 1 52   اختلاف مشترك :2

  na , n ? 1  

  
na a (n )d (n ) /

/
/ n / / n / n

/

       

        

1 1 1 8 1 1 5
10 51 8 1 5 1 5 1 5 10 5 71 5

   

  )72 تا 61هاي  ه)، الگوهاي خطي، صفح3(رياضي و آمار (  
 ---------------------------------------------  

 )فرهاد تراز(  »4«گزينة  - 118

  

r

n

n

a a r
r r

a a r

a a r a ( ) a

a (r )
S

r

( )
S

     

     







 



6 047 1
23 1

3 3
4 1 1 1

1

5
5

81 81 3

54 3 54 2
1

1
2 3 1 2423 1

    

  )82 تا 74هاي  ه، صفحالگوهاي غيرخطي)، 3(رياضي و آمار (  
---------------------------------------- -----  

 )امير زراندوز(  »4«گزينة  - 119

  ( ) ,( ) ,( ) ( )    
52 32 3 10 30 2 6 12 3 12 363 3 3 3 27 27 3 3    

   ( )  
24 16 4 16 6481 81 3 3   

لذا عددي بزرگتر است كه  ،است 1ها برابر و عددي بزرگتر از  چون همة پايه
يعني  643پس عدد  .بزرگتر باشدتوانش 

  بزرگتر است.از همه  2481
  )95تا  87هاي  صفحهخطي، غير)، الگوهاي 3(رياضي و آمار (  

 ---------------------------------------------  
 )امير محموديان(  »3«گزينة  - 120

= (جمعيت استان) 56000    
7056000      Aجمعيت شهر  100

    
56000 100 800001   جمعيت استان 70

نفر     
30 80000    Bجمعيت شهر  24000100

  سال بعد: 2در  B شهر جمعيت

  ( / ) ( )   2 29524000 1 0 05 24000   B شهر جمعيت 100

  ( )    
2

2
2

19 1924000 24000 2166020 20
   

  سال بعد: 2در  A شهر جمعيت

  ( / ) ( )    2 21156000 1 0 1 56000   A شهر جمعيت 6776010
  سال بعد: 2جمعيت استان در 

  = جمعيت استانA شهر جمعيت + Bشهر  = جمعيت 21660+ 67760=89420
  )105تا  103هاي  صفحهخطي، غيرالگوهاي  )،3(رياضي و آمار (  

  
  

 )نسرين جعفري(  »1«گزينة  - 121

المللي و جهاني  بين ةالف) اگر در بررسي خود از سطح جامعه فراتر برويم و صحن
كنيم كه كشورها (بازيگران كلان) با يكديگر روابط  را در نظر بگيريم، ملاحظه مي

تجاري و اقتصادي دارند و البته در سطح جهان نيز نهادهـايي  و مبادلات مختلف 
تـر رونـق بگيـرد و     ها روابط اقتصادي بين كشورها بيش نياز است كه با كمك آن

  شود.  هاي درگير در تجارت جهاني حفظ  حقوق همة طرف
بلكه در طـول زمـان خـدمات     ،شوند خودشان مصرف نمي ،ب) برخي كالاها

بـه   ؛گيرد؛ مثل يخچال در منزل ا مورد مصرف قرار ميه شده از سوي آن ارائه
ينـد  اي بـادوام، در فر هاگويند. اگر كالا» كالاي بادوام«اين كالاها در اقتصاد 
اي  ي سـرمايه هـا هاي توليدي به كار گرفته شوند، كالا توليد و به وسيلة بنگاه

اده سازي مـورد اسـتف   شوند. (مانند يخچالي كه در كارخانة بستني ناميده مي
  گيرد.) قرار مي

  )21و  20هاي  ، صفحهاقتصاد چيست؟(اقتصاد،   
----------------------------------------------  

 )سارا شريفي(  »1«گزينة  - 122

,تومان , ,  4 800 000 3 200   دستمزد كل كاركنان 000
, , , , , ,  1 300 000 3 200 000 1 700   هاي مستقيم توليد كل هزينه000

,تومان  , , , 2 200 000 8 400 000  
  هاي مستقيم بر اثر وجود تورم ميزان افزايش هزينه  

, تومان   , , ,  
208 400 000 1 680 000100  

  درصدي 20هاي مستقيم پس از افزايش  كل هزينه  
,تومان   , , , , ,  8 400 000 1 680 000 10 080 000  

  درآمد = سود حسابداري - هاي مستقيم  هزينه
, ,10 080 ,درآمد 000 , 1 440 000  

,تومان  ,11 520   درآمد 000
x , ,  120 11 520 000  

xتومان  ,  96 000   
  )29 و 28هاي  ، صفحهتوليد(اقتصاد،   

----------------------------------------------  
 (فاطمه فهيميان)  »2«گزينة  - 123

كننـدگان بـه    الف) در وضعيت مازاد تقاضا (كمبود عرضه) گروهي از مصـرف 
خريد كالاي مورد نياز خود موفق نخواهند شد. اين گروه بـراي خريـد كـالا    

  شود. حاضرند مبلغ بيشتري بپردازند و اين امر سبب افزايش قيمت كالا مي
ن موفق در وضعيت مازاد عرضه (كمبود تقاضا)، چون گروهي از توليدكنندگا

شوند كالايشان را بفروشند، حاضر خواهند بود آن را با قيمتي كمتـر بـه    نمي
  شود. فروش برسانند؛ در نتيجه، قيمت كم مي

ب) هنگامي كه مازاد عرضه (كمبود تقاضا) در بازار وجـود دارد، بايـد تقاضـا    
  افزايش يابد يا عرضه كاهش يابد تا بازار به حالت تعادل برسد.

زاد تقاضا (كمبود عرضه) در بازار وجود دارد، بايد تقاضا كاهش هنگامي كه ما
  يابد يا عرضه افزايش يابد تا بازار به حالت تعادل برسد.

 ،شـود  دقت كنيد كه افزايش يا كاهش قيمت، رفتار اقتصادي محسـوب نمـي  
كننـده نسـبت بـه     العمل توليدكننده و مصـرف  بلكه رفتار اقتصادي به عكس

  شود. صادي گفته ميتغييرات وضعيت اقت

 اقتصاد

www.konkur.in

forum.konkur.in



  16: ةصفح    انساني دوازدهماختصاصي       98 تير 7آزمون نامة  پاسخ
 

بازار با وضعيت كمبود عرضه (مازاد  ،هاي كمتر از قيمت تعادلي ج) در قيمت
اي پاسـخ اسـت كـه ميـزان تقاضـاي آن       شود. پـس گزينـه   تقاضا) مواجه مي

  )2و  1«هاي  (گزينه بزرگتر از ميزان عرضه باشد.
رفـاه  د) انحصارگر غيرقانوني معمولاً با افزايش قيمـت خـود بـه مشـتريان و     

گيري آن و تباني برخـي از   زند؛ بنابراين دولت بايد مانع شكل جامعه ضرر مي
توليدكنندگان شود. امـا انحصـار طبيعـي و قـانوني مشـروط بـه مواظبـت و        

  كننده سودمند باشد. تواند براي مصرف مقررات گذاري صحيح دولت مي
ر و از هاي نفتي از يك سـو تنهـا خريـدا    وردهاهـ) شركت پخش و پالايش فر

سوي ديگر تنها فروشندة محصولات نفتي است. بنابراين بـازار آن انحصـاري   
  در خريد و فروش است.

هـاي خـودرويي بـه     در كشور ما شركت توانير به دلايل طبيعـي و شـركت   -
  روند. شمار مي فروش كالاي خود به دردلايل قانوني، انحصارگر 

 كنند. ) مناقصه برگزار ميدولتي خريداران عمدة كالاها و خدمات (مثل خريدهاي - 

  )38 تا 31هاي  ، صفحهبازار(اقتصاد،   
----------------------------------------------  

 (فاطمه فهيميان)  »4«گزينة  - 124

الف) درآمد ملي دربرگيرندة مجموع درآمدهايي است كه در طول يك سـال  
بگيـران   انـد از: درآمـد حقـوق    شـود، ايـن درآمـدها عبـارت     نصيب ملـت مـي  

(دستمزدها)، درآمـد صـاحبان سـرمايه (قيمـت خـدمات سـرمايه)، درآمـد        
(اجاره)، درآمد صاحبان مشاغل آزاد و سودي كه صاحبان املاك و مستغلات 

  شود. ها مي ها و مؤسسه نصيب شركت
(درآمد صاحبان سرمايه) همان قيمـت خـدمات سـرمايه و     1بنابراين رديف 

بها يا وجوه مربـوط   مستغلات) همان اجاره (درآمد صاحبان املاك و 2رديف 
  به اجاره است.

) (دستمزدها) بگيران (درآمد حقوق   ب) 
3
  درآمد صاحبان سرمايه 2

ميليارد دلار     
3 980 14702  

(درآمد صاحبان سرمايه)    
1
  مشاغل آزاددرآمد صاحبان  2

ليارد دلار مي    
1 1470 7352  

) 5و  4هاي  (مجموع رديف   
3
  درآمد صاحبان املاك و مستغلات 4

)ميليارد دلار    )  
3 845 735 11854   

ميليارد دلار     1470 980 1185 845 735   درآمد ملي 5215
,ميليون دلار    , 5 215 000   

, دلار   )ج ,
, /  

5 215 000 65 187 580
Â±¶ k¶Anj

n¼z¨  SÃ÷μ] درآمد سرانه  

د) درآمد سرانه بيانگر سهم متوسط هر فرد جامعه در ميزان توليد يا درآمـد  
 آن جامعه است.

  )46تا  44هاي  ، صفحههاي اقتصادي آشنايي با شاخص(اقتصاد،   
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  كيلوگرم است.) 1000(هر تن برابر با 
,تومان , ,   12 1000 35 000 420 000  ارزش مواد غذايي 000

ميليون تومان 420  
,تومان   , , , ,  360 24 000 000 8 640 000   آلات ارزش ماشين000

,ميليون تومان 8 640  

,ميليون تومان  ,  
28 640 5   ارزش خدمات ارائه شده 7603

ميليون تومان   
1420   هزينة استهلاك1054

,ميليون تومان  , ,   420 8 640 5 760 14   توليد ناخالص داخلي820
 توليد ناخالص داخليتوليد ناخالص ملي  

  ارزش توليد ايرانيان مقيم خارج + ارزش توليد خارجيان مقيم كشور 
,ميليون تومان  ,   14 820 9 130 14   توليد ناخالص ملي 941

  توليد خالص مليتوليد ناخالص ملي هزينة استهلاك
,ميليون تومان  ,  14 941 105 14   توليد خالص ملي836

  توليد خالص داخليتوليد ناخالص داخلي هزينة استهلاك
,ميليون تومان  ,  14 820 105 14   توليد خالص داخلي715


Â±iHj }²Ii kÃ²¼U

n¼z¨  SÃ÷μ]توليد خالص داخلي سرانه  

,تومان  
, 

14 715 1 6359  

  )46 تا 42هاي  ، صفحههاي اقتصادي آشنايي با شاخص(اقتصاد،   
----------------------------------------------  
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رود.  شـمار مـي   الف) حجم كل پول موجود در كشور، نقدينگي آن جامعه بـه 
گيـري خـدمات نـوين بانـك، نقـدينگي كـل مسـاوي مجمـوع          قبل از شكل

انـداز خـانگي)    هاي در گردش و خارج از گردش (پـس  مسكوكات و اسكناس
توانسـتند   هـا مـي   هاي تحريري (چك) و اينكـه بانـك   لبود. اما با پيدايش پو

پول شد. نقدينگي هـم   پول خلق كنند، حجم نقدينگي شامل پول و شبه شبه
شـود.   اسمي و واقعي تقسـيم مـي   همة متغيرهاي اقتصادي به دو گونة مانند

توان از افزايش نقدينگي صحبت كرد كه نرخ رشد آن از نـرخ   فقط زماني مي
 شده باشد. تر رشد تورم بيش

  ها: در گزينه» ب«ب) بررسي قسمت 
  درست است:»: 1«  گزينة

   100   ــد ــت جدي ــطح قيم ــي - س ــت قبل ــطح قيم  س
  تورم  ســـطح قيمـــت قبلـــي

  20%
  

1800 1500   درصد تورم 1001500

نادرست است. كاهش نرخ تورم به معناي كاهش سطح عمـومي  »: 2«  گزينة
هاسـت و   اي كاهش شتاب افزايش قيمتها نيست. كاهش تورم به معن قيمت
  افزايش خواهد داشت.  تر از قبل، چنان با شتابي كم ها هم قيمت
نادرست است. گاهي علت تورم، نابرابري عرضه و تقاضاي كل در »: 3«  گزينة

هـا بـروز    جامعه است. اين فزوني تقاضا بر عرضه بـه صـورت افـزايش قيمـت    
  كند. مي

  درست است.»: 4«  گزينة
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  انك تجاري، مثال: بانك مليج) ب
  بانك تخصصي، مثال: بانك توسعة صادرات

  گذاري، مثال: بانك ايران و اروپا بانك سرمايه
  اي، مثال: بانك توسعة تعاون / بانك توسعة اسلامي مستقر در جده بانك توسعه

  ها: در گزينه» د«د) بررسي قسمت 
  رست است.د»: 1«  گزينة
  درست است.»: 2«  گزينة
نادرست است. اوراق بهادار به دو دستة كلي: اوراق سهام و اوراق »: 3«  ةگزين

  شود.  مشاركت تقسيم مي
نادرست است. تهيـة دسـتورالعمل اجرايـي و مقـررات نـاظر بـر       »: 4«  گزينة

  انتشار اوراق مشاركت در ايران بر عهدة بانك مركزي است.
  ها: در گزينه» هـ«هـ) بررسي قسمت 

  است. درست»: 1«  گزينة
كـارگيري   و بـه » پـس انـداز  «نادرست است: با تشويق مردم بـه  »: 2«  گزينة
  هاي مفيد اقتصادي در كاهش نرخ تورم مؤثر است. اندازها در فعاليت پس

هـاي   سـرمايه «كـار انـداختن   نادرست است. از طريق جذب و بـه »: 3«  گزينة
  برد. گذاري را در جامعه بالا مي حجم سرمايه» راكد

  درست است.»: 4«  گزينة
  )75و  74، 73، 65، 64، 60، 59هاي  ، صفحهتركيبي(اقتصاد،   

----------------------------------------------  
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  الف) 

 گروه كشورها

متوسط نرخ 
و مير  مرگ 

نوزادان (در هر 
 نفر) 1000

متوسط درصد نرخ 
سوادي بزرگسالان  با

 طور متوسط) (به

توسط اميد به م
 زندگي در آغاز تولد

 ةكشور با توسع 49
 انساني زياد

 سال 5/80 درصد 100نزديك به  6

 ةكشور با توسع 43
 انساني ضعيف

 سال 5/60 درصد 1/57 4/89

در كشــور » ســرانه«مــيلادي، توليــد ناخــالص داخلــي  2015ب) در ســال 
80,بيش از » سوئيس« دلار  221حـدود  » سـودان «كشـور   دلار و در 675

 بوده است.
 1600كشور در حال توسـعة فقيـر از    50ج) درآمد سرانة سالانه در بيش از 

يافتـة دنيـا درآمـد     كشور توسعه 20يك از  كه هيچ در حالي ،تر است دلار كم
40,تر از  سرانة سالانة كم   دلار در سال ندارند. 000
  نادرست: د) بررسي موارد

  شود. الگوي واحدي براي همة كشورها توصيه نمي ،در مفهوم پيشرفت -
هـا عـلاوه بـر     اقتصاددانان براي مقايسة بهتر كشورها و رونـد تغييـرات آن   -

 هاي ديگري نيز توجه دارند.  هاي توسعه به شاخص شاخص
مواردي مانند تغذيه، مسكن، بهبود فضاي كسب و كـار، وضـعيت فسـاد و     -

زه با آن، استفاده از علم و فناوري، ابعـاد زيسـت محيطـي و آلاينـدگي،     مبار
در  …و  دسترسي بـه ارتباطـات و فنـاوري اطلاعـات، بزهكـاري و مالكيـت      

  توجه نيست. شاخص توسعة انساني مورد
  )83و  82هاي  (اقتصاد، رشد، توسعه و پيشرفت، صفحه  
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  مزيت مطلق دارد.  Bموزامبيك در توليد كالاي 
  مزيت مطلق دارد.  Aنروژ در توليد كالاي 

ايران از نظر عوامل توليد با دو كشور فوق (نروژ و موزامبيك) يكسـان اسـت.   
واحـد و   30متمركز كنـد،   Aاگر ايران همة امكانات خود را بر توليد كالاي 

كنـد. ملاحظـه    واحـد توليـد مـي    10تخصـيص دهـد    Bاگر به توليد كالاي 
نسبت به نروژ و موزامبيـك   Bكالاي و  Aتوليد كالاي شود كه ايران در  مي

كنـد.   يك از دو كالا را به صرفه توليـد نمـي   مزيت اقتصادي ندارد. يعني هيچ
  كنند: اقتصاددانان در اين حالت از مفهوم مزيت نسبي استفاده مي

يـت  نسبت به ديگر كشورها مز Bكالاي و  Aكالاي هر چند ايران در توليد 
كالاي واحد) نسبت به  A )30توليد كالاي مطلق ندارد اما در كشور خود در 

B )10  توليـد كـالاي   واحد) مزيت نسبي دارد. بنابراين بايد درA   متمركـز
  موردنياز خود را از موزامبيك وارد كند.  Bكالاي شود و 

  )115و  114هاي  ، صفحهالملل اقتصاد بين(اقتصاد،   
----------------------------------------------  
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  به عنوان سال پايه، خواهيم داشت: 1390با فرض سال 
  به قيمت جاري 1392توليد كل در سال 

ريال     ,    500 300 150 600 240000   
  به قيمت ثابت 1392توليد كل در سال 

ريال     ,    300 300 60 600 126 000  
  به قيمت جاري 1391توليد كل در سال 

ريال     ,    400 200 120 500 140000   
  به قيمت ثابت 1391توليد كل در سال 

ريال     ,    300 200 60 500 90000   
  (سال پايه) 1390توليد كل در سال 

ريال     ,    300 150 60 400 69 000   
  1391افزايش توليد كل ناشي از افزايش قيمت در سال 

  به قيمت جاري = 1391در سال كل توليد  - به قيمت ثابت  1391در سال كل توليد 
,ريال  , ,  140000 90000 50000   

  1392افزايش توليد كل ناشي از افزايش توليد در سال 
  به قيمت ثابت =  1392توليد در سال  - يه توليد در سال پا

,ريال  , ,  126 000 69 000 57 000  
  )47و  46هاي  ، صفحههاي اقتصادي آشنايي با شاخص(اقتصاد،    

----------------------------------------------  
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پـرورش،   گذاري در آمـوزش و  نظير سرمايه» اجتماعي«هاي  گذاري سرمايه -
  .آموزش عالي، امور فرهنگي و هنر

شـود، نظيـر    اقتصادي كشور مـي  توانهايي كه باعث تقويت  گذاري سرمايه -
رسـاني،   هـاي بـزرگ آب   آهـن، شـبكه   هـا، خطـوط راه   ساخت و احداث جاده

  هستند.» زيربنايي«هاي  گذاري جزء سرمايه …سدسازي و 
هـا و   يجاد و اسـتقرار كارخانـه  هاي دولتي كه باعث ا گذاري نوعي از سرمايه -

شود كه خـدمات و كالاهـاي نهـايي مـورد نيـاز مـردم را توليـد         صنايعي مي
» مولـّد «هـاي   گـذاري  جـزء سـرمايه   ،هـاي نسـاجي   كنند؛ مانند كارخانـه  مي

 شود. محسوب مي
  )108و  107هاي  ، صفحهدولت ةبودجه و مالي(اقتصاد،   
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هــاي اخيــر و رفتــار اســتكباري  هــاي اقتصــادي قــرن نــگالــف) منازعــات و ج
هاي جهان موجب شده است اقتصاددانان به اهميت خودكفايي در بعضي  قدرت

  ها از خارج تأكيد كنند. از توليدات داخلي و عدم وابستگي براي تأمين آن
هـاي اقتصـادي را در اختيـار هـر كشـور       محيط جغرافيايي و طبيعت، مزيت

هـای   احیای مزیـت بسنده كرد. های بالفعل  مزیتايد به آن گذارد، اما نب مي
محصولات كشاورزي جديد و پرمحصول يا صنايع جديد دريايي  بالقوه، مانند

ويژه در عرصة خدمات، علم و فناوري و  به های اقتصادی جدید خلق مزیت و
ــرم) مــي  توانــد كشــورها را از مســير  صــنايع فرهنگــي (تمــام محصــولات ن

بـر سـرماية انسـاني،    به همين دليـل اقتصـاددانان    لي برهاند.ماندگي قب عقب
  كنند. بنيان تأكيد مي نوآوري و اقتصاد دانش

زياد و كيفيت كم توليـد شـود بـا حمايـت      ةتمام شد ةهزين ب) اگر محصولي با
  دست آورد. تواند مزيت به مي ،(خريد كالاي ملي)كنندگان از آن  دولت يا مصرف

نمونه تحريم اقتصـادي   140بيش از  ةيم با مطالعمتخصصان اقتصاد تحرج) 
هزينه  ةطور متوسط پس از چهارسال كف بهدر يك صد سال گذشته معتقدند 

  .است منافع كشور تحريم شونده چرخيدهو به سمت فايده تحريم فايده  -
جـاري كشـور    ةموجب شد سهم درآمدهاي نفتـي در بودج ـ  ،د) تحريم نفت

  اقتصاد و توليد ملي و رونق اقتصادي بينديشد. كاهش يابد و دولت بيشتر به
هـ) گسترش مبادلات و تعـاملات جهـاني در قـرن گذشـته، ضـرورت وضـع       

ناظر بـر امـور    ه وكنند هاي تنظيم مقررات و قوانين جهاني و تأسيس سازمان
  اقتصادي و مالي را بيش از پيش مطرح كرد.

  )123تا  121 و 118، 117هاي  ، صفحهالملل اقتصاد بين(اقتصاد،   
----------------------------------------------  
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  = سهم دهك پنجم + سهم دهك هفتم 20درصد   
=  سهم دهك هفتم  24 2   

  سهم دهك هفتم -= سهم دهك پنجم  4درصد   
   = سهم دهك هفتم 12درصد   

  = سهم دهك پنجم+سهم دهك هفتم20درصد 12سهم دهك پنجم+ = 20درصد 
  = سهم دهك پنجم 8درصد   
بزرگتر يـا   يدسهم دهك دوم با ،با توجه به جدول توزيع درآمد صورت سؤال

بـه  » 3و  2، 1«هـاي   كـه در گزينـه   باشد 5و كوچكتر يا مساوي  3مساوي 
رد » 3«هاي پنجم و هفتم، گزينة  با توجه به سهم دهك .همين صورت است

  شود. مي
  هاي هشتم و دهم مجموع سهم دهك =100- ها به جز دهك هشتم ودهم)  (مجموع سهم تمامي دهك

  )17 +12 +11 +8  +6 +5  +3 +3 (- 100 =  
درصد     100 65 35   

تم) (سهم دهك هش  
4
  سهم دهك دهم 3

  = سهم دهك دهم + سهم دهك هشتم35درصد   

= (سهم دهك هشتم) 35درصد   
4
  سهم دهك هشتم 3

درصد
 

35 3 7م دهك هشتم)=(سه 35درصدسهم دهك هشتم 157
3   

 درصد    
4 15   سهم دهك دهم  203

  ول تا چهارماهاي  درصد پايين جامعه = دهك 40  ب) 
درصد جمعيت كل كشور است،  10جمعيت هر دهك از جدول توزيع درآمد 

  بنابراين: 

ميليون نفر     
40 90   درصد پايين جامعه 40جمعيت  36100

  درصد بالاي جامعه 20هاي نهم و دهم =  دهك  ج) 
  ملي درآمدهاي نهم و دهم از  سهم دهكميزان   

,دلار   ,


  
17 20 85 000 31 450100  

  درصد پايين جامعه 20هاي اول و دوم =  دهك  

,


  
3 3 85 000   هاي اول و دوم از درآمد ملي سهم دهكميزان 5100100

  از درآمد ملي درصد پايين جامعه 20درصد بالاي جامعه نسبت به  20هاي  سهم دهك
,دلار   , ,  31 450 5 100 26 350   

/  د)  
20 6 63

´Àj ¦Àj ´¿w
−»H ¦Àj ´¿w    

1/چه سهم دهك اول  چنانهـ)  درصد افزايش يابد برابر خواهـد شـد بـا     5
/ / 3 1 5 4 درصـد شـود    30چه سهم دهك دهم برابر با  ، حال چنان5

شـــاخص توزيـــع درآمـــد برابـــر بـــا همـــان عـــدد قبلـــي خواهـــد شـــد 
x /

( x )
/


   

20 4 5 20 303 4 5 ــتن   3 ــراي داشـ ــه بـ ، در نتيجـ

تر باشـد   درصد كم 30وضعيت بهتر در توزيع درآمد سهم دهك دهم بايد از 
  تر شود. كوچك 6/6تا عدد توزيع درآمد از 

  )87و  86هاي  ، صفحهفقر و توزيع درآمد(اقتصاد،   
----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »2«گزينة  - 133

هـاي نـوين    ويـژه دسـتيابي بـه فنـاوري     با گذشت زمان و تكامل بشر به الف)
اقتـدار دولـت    ةن حاكم بر اجتماعات انساني، محـدود اجتماعي و كشف قواني

  تر شده است. نيز وسيع
تر شد و اين نهاد  ها تشكيلات دولتي پيچيده با گسترش حوزة اقتدار دولت -

  عهده گرفت. تري را به تر و جدي در جوامع بشري نقش مهم
شود كـه در آن همـة عوامـل توليـد      اشتغال كامل به وضعيتي اطلاق مي ب)

اي ناخواسـته، بلااسـتفاده    شركت در فرايند توليد را دارند و هيچ نهاده امكان
يك نوع از اشتغال كامل، اشتغال كامل نيـروي كـار    يا غيرمولد نمانده باشد.

البته اشتغال كامل نيروي كار به معناي صفر بودن نرخ بيكاري نيست.  است.
رخـي ديگـر نيـز در    برخي افراد حاضر به كار نيستند (بيكاري داوطلبانه) و ب

  جايي از كاري به كار ديگر (بيكاري اصطكاكي) هستند. حال جابه
طور مثال  ثروت، متغيري انباره است؛ به ياج) درآمد، متغيري جاري و دارايي 

متغيـري جـاري    ،يابد سود شركت يا حقوق يك كارمند، كه ماهانه تحقق مي
وت اسـت متغيـري انبـاره    ها، كه دارايي و ثر آن  است و اتومبيل يا ساختمان

شود. فرق دارايي و ثروت اين است  است و در طول زمان افزوده يا كاسته مي
كه دارايي در فرايند توليد و مولد بودن و كسب عايدي است؛ اما ثروت راكـد  

  است.
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هاي اخير دولت ملزم شده است كه حضـور مسـتقيم خـود را در     در سالد) 

د و موجبات تقويت اقتصـاد مردمـي را   مديريت و مالكيت اقتصاد كاهش بده
فراهم سازد؛ اين به معناي حركت در مسـير دسـتيابي بـه تركيـب بهينـه از      

  حضور دولت و مشاركت بخش غيردولتي در اقتصاد كشور است.
متن پيشنهادي بودجه توسط سازمان مسئول امور بودجـه تـدوين و بـه     هـ)

  رسد. تصويب هيئت دولت مي
  )99و  97، 92تا  90هاي  حه(اقتصاد، تركيبي، صف  

----------------------------------------------  

 )فاطمه فهيميان(  »1«گزينة  - 134

  براساس نرخ ثابت Bو  Aاختلاف ماليات ماهيانة فرد   الف) 

  | ( , , ) ( , , ) |   
7 77 300 000 11 500 000100 100  

)تومان   , , , , ) ( , , ) ,    
7 77 300000 11 500000 4 200000 294 000100 100

   

هزار تومان   294   
  براساس نرخ تصاعدي Aماليات ماهيانة فرد   ب)

,تومان    , ,  
127 300 000 876 000100   

  براساس نرخ تصاعدي Aماليات ساليانة فرد   
,هزار تومان    10 ,تومان  512 , ,  876 000 12 10 512 000   

  براساس نرخ ثابت ماليات Aماليات ماهيانة فرد    ج)

,تومان    , ,  
7 7 300 000 511 000100   

  بر اساس نرخ ثابت ماليات Aماندة خالص ماهيانة فرد   
,تومان    , , , ,  7 300 000 511 000 6 789 000   

  بر اساس نرخ ثابت ماليات Aماندة خالص ساليانة فرد   
,تومان    , , ,  6 789 000 12 81 468 000   

20تومان 81 468 000 16 293 600100 , , , ,  گذاري فرد  ميزان سرمايهA   

  هاي شخصي ساليانه براي هزينه Aماندة فرد  ميزان پول باقي  
81تومان    468 000 16 293 600 65 174 400, , , , , ,     

  بر اساس نرخ تصاعدي ماليات Bماليات ماهيانة فرد   

,تومان    , , ,  
1611 500 000 1 840 000100   

  ماليات بر اساس نرخ تصاعدي Bماندة خالص ماهيانة فرد   
,تومان    , , , , ,  11 500 000 1 840 000 9 660 000  

  بر اساس نرخ تصاعدي ماليات Bماندة خالص ساليانة فرد   
,تومان    , , ,  9 660 000 12 115 920 000   

,تومان   , , ,  
25 115 920 000 28 980   Bگذاري فرد  ميزان سرمايه 000100

  هاي شخصي ساليانه براي هزينه Bماندة فرد  ميزان پول باقي  
,تومان   , , , , ,  115 920 000 28 980 000 86 940 000   

  )105و  104هاي  ، صفحهدولت ةبودجه و مالي(اقتصاد،   
  

 )مهسا عفتي(  »2«گزينة  - 135

  تشريح عبارات نادرست:
 ،هـاي مناسـب   ل و راهونق ـ هـاي گذشـته نبـود وسـايل حمـل      الف) در زمـان 

  داد. شدت افزايش مي هاي تجارت را به هزينه
ج) معمولاً كالاها و صنايع راهبردي (مثل صنايع دفاعي) و همچنين صـنايع  

هاي نوين در ايران) كه در ابتداي عمر خود هستند  نوزاد (مثل برخي فناوري
شـمول  مدر همـة كشـورهاي دنيـا     ،و توان رقابت با صنايع خارجي را ندارند

  شوند. حمايت مي
ي، مالكيـت شخصـي كـه از راه    س ـهـ) مطابق اصل چهل و هفـتم قـانون اسا  

  كند. مشروع باشد محترم است و ضوابط آن را قانون معين مي
  )140و  131، 118 ،117 ،116، 113، 112 ،111 هاي (اقتصاد، تركيبي، صفحه  

----------------------------------------------  

  
  

  

  )نژاد فرهاد علي(    »4«گزينة  - 136
شهيد بلخي از اولين شعراي پارسي اسـت كـه بـه سـبك خراسـاني شـعر        -

  گفته است. مي
ترجمـة تفسـير   «و » تـاريخ بلعمـي  «، »شاهنامة ابومنصـوري «، »التفهيم« -

  آثار نثر دورة ساماني هستند.» طبري
  كليله و دمنه - چهارمقاله  - امات حميدي آثار نثر دورة دوم (سبك عراقي): مق - 
سلمان ساوجي از شعراي قرن هشتم است كه قصايدي بـه سـبك عراقـي     -

دارد و در غزل هم توجه خاصي به سعدي و مولانا (شـعراي سـبك عراقـي)    
  داشته است.

  )شناسي، تركيبي و سبك تاريخ ادبيات، )2و ( )1((علوم و فنون ادبي   
----------------------------------------------  

  )نژاد فرهاد علي(    »4«گزينة  - 137
» احسـن التـواريخ  «و » السير حبيب«هاي  خواندمير و روملو نويسندگان كتاب

  ها صادق است. دربارة آن» 4«هستند كه توصيف گزينة 
  ها: تشريح ساير گزينه

و  نويسي به اسلوب ساده مربوط به دورة تيموري اسـت  رواج تاريخ»: 1«گزينة 
  نه دورة صفويه.

تنها اثر قابل توجه در زمينة تحقيقات تاريخي در عصـر بيـداري،   »: 2«گزينة 
  است.» تاريخ بيداري ايرانيان«

زاده در داستان بيشتر از اينكه به محتوا توجه داشته باشـد،   جمال»: 3«گزينة 
  به سبك نويسندگي و كاربرد كلمات عاميانه و متداول در نثر توجه دارد.

  شناسي، تركيبي) )، تاريخ ادبيات و سبك3) و (2(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  )نژاد فرهاد علي(    »2«گزينة  - 138
كه از جملـه آثـار نثـر مـوزون اسـت، در      » الابرار ةكشف الاسرار و عد«كتاب 

  تفسير قرآن و توسط ابوالفضل ميبدي نوشته شده است.
  )57 صفحةتاريخ ادبيات، )، 1لوم و فنون ادبي ((ع  

 علوم و فنون ادبي
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  )نيا اعظم نوري(    »2«گزينة  - 139
گيري كمتر از لغات عربـي و ايجـاز و اختصـار     تكرار اسم، كوتاهي جملات، بهره

  در متن اين گزينه وجود دارد. ،هاي نثر دورة ساماني است در معنا كه از ويژگي
هـاي نثـر دورة    و ديگـر ويژگـي  ها، افزايش كاربرد لغات عربي  در ساير گزينه

  شود. ديده ميغزنوي و سلجوقي 
  )51و  50هاي  هصفح، شناسي سبك)، 1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »3«گزينة  - 140
 شعر سوم مفهومي عاشقانه دارد و انعكاس مسائل سياسي و اجتماعي در آن

  شود. مينديده 
  ها: تشريح ساير گزينه

هاي اعتراض بـه مسـائل    وت و زندان از نشانهكسسرما،  اشاره به»: 1«گزينة 
  .سياسي و اجتماعي است

  ستيزانة مردان دارد. اشاره به تفكر زن»: 2«گزينة 
توجهي مردم به بهار (نماد تفكـر و زنـدگي نـو) در     نااميدي و بي»: 4«گزينة 

  است.اين شعر مشهود 
  )97ة شناسي، صفح )، سبك3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  )نيا اعظم نوري(    »1«گزينة  - 141
  شود. تقليد از سبك عراقي و خراساني در اين شعر ديده نمي

  )100 و 99هاي  هشناسي، صفح )، سبك3(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 142
در بيت دوم شاعر از آراية تلميح بهـره گرفتـه اسـت امـا ايـن تلمـيح جـزو        

  شود نه تلميحات غريب و نادر.  تلميحات رايج محسوب مي
  ها: تشريح ساير گزينه

  شود پيدا آهنگ: مي رديف طولاني و خوش »:1«گزينة 
از لحاظ مفهومي مستقل هستند و بـه وسـيلة   هر كدام از ابيات »: 2«گزينة 

  اند. رشتة قافيه و رديف به هم گره خورده
در بيت سوم شاعر از اسلوب معادله بهره گرفتـه اسـت: مصـراع    »: 4«گزينة 

در آغاز مصـراع دوم  » كه«(حرف  .دوم معادلي براي مفهوم مصراع اول است
  به كار رفته است.)» طور كه همان«به معناي 

  )85و  84هاي  صفحهشناسي،  )، سبك2فنون ادبي ( (علوم و  

----------------------------------------------  

  شهري) نثار كهنه (رضا جان  »3«گزينة  - 143
باشـند وزن و محتـوا بـا     كه شعر حماسي و رزمي مي» 4و  2، 1«هاي  گزينه

ر بـا  ،هم هماهنگي دارند زيرا وزن و آهنگ كوبنـده و كوتـاه و ضـربي و تنـد    
الاسـرار نظـامي بـا     نخـز ماز » 3«اند ولي درگزينة  حماسي را به وجود آورده

  هيچ مناسبتي با مضامين پند و حكمت ندارد. و شاد كريتميوزن 
  )69و  68هاي  )، موسيقي شعر، صفحه1(علوم و فنون ادبي (  

  )نژاد سادات طباطبايي (عارفه  »1«گزينة  - 144
  نيست (قافيه خطي) ان املاي حروف مشترك يكس» رحل«و » سهل«در 
صـامت مشـترك نـداريم (قافيـه نـه       »زنـده  -مرده «و » رفتي -دستي «در 

  )2 ةاست نه قاعد 1 ةقاعدبراساس 
» ــُ و » «جـو «شود ولي در كلمة  شنيده مي »ـُ«مصوت كوتاه » تو«در كلمة 

  مشترك نيست. اتداريم بنابراين صامت بين اين كلم
» ـَ شـت «حروف » دشت«ريم ولي در را دا» ـَ ت«حرف » دهشت«در كلمة 

  شترك ندارند.بنابراين اين دو كلمه صامت م ،شود شنيده مي
  )82و  81هاي  )، موسيقي شعر، صفحه1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  )پرست نسرين حق(  »1«گزينة  - 145
ام1ا: قافيه مطابق قاعدة (ا و معم(  

  ها: ر گزينهتشريح ساي

  )2داري: اري (قاعدة  آري، بيقراري، زنده»: 2«گزينة 
  )2دان: ان (قاعدة  آن، نكته»: 3«گزينة 
  )2آليو، نو: ـَُ و (قاعدة »: 4«گزينة 

  )83 تا 81هاي  )، موسيقي شعر، صفحه1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  نژاد) سادات طباطبايي (عارفه  »3«گزينة  - 146
   :سوم بدين صورت است بيت صحيحتقطيع 

U U UU U U         
  )90و  89هاي  )، موسيقي شعر، صفحه1(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  نژاد) (سيد جمال طباطبايي  »1«گزينة  - 147
هـاي آوايـي همسـان     تن فـاعلن پايـه  فاعلاتن فاعلاتن فاعلا»: 1«وزن گزينة 

  محذوف است.
  هاي آوايي همسان سالم است. سه گزينة ديگر پايه
  ها: تشريح ساير گزينه

  مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن»: 2«گزينة 
  مفتعلن مفتعلن مفتعلن مفتعلن»: 3«گزينة 
  مستفعلن مستفعلن مستفعلن مستفعلن»: 4«گزينة 

  )تركيبيموسيقي شعر،  )،2(علوم و فنون ادبي (  

----------------------------------------------  

  )سعيد جعفري(  »4«گزينة  - 148
  ها:  وزن بيت

 ، بودي: رديف) مفعول فاعلاتن مفعول فاعلاتن1

 ، تو رسد: رديف) مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن2

 ، اندازد: رديفلنيمفعول مفاع لني) مفعول مفاع3

  رود: رديف ، مي) مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن4
  )تركيبيموسيقي شعر، )، 2( ) و1( (علوم و فنون ادبي  
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  )عيد جعفريس(   »1«گزينة  - 149
(با افزودن يـك هجـا بـه     »مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن« »:1«وزن بيت گزينة 

مفـاعلن فعلاتـن مفـاعلن     :آيـد  اين بيت وزن همسان دولختـي بـه دسـت مـي    
  فعلاتن)

  ها: تشريح ساير گزينه
 مفتعلن فاعلات مفتعلن فع »:2«گزينة 

 اعلن مفتعلن فاعلنمفتعلن ف »:3«گزينة 

  مفتعلن مفتعلن فاعلن  »:4«گزينة 
  )تركيبي)، موسيقي شعر، 3( ) و2( (علوم و فنون ادبي  

----------------------------------------------  
  )وحيد رضازاده(  »2«گزينة  - 150

  باشد. اين گزينه فاقد تغيير كميت مصوت كوتاه به بلند مي
  ها: تشريح ساير گزينه

: هجاي دوم (تغيير كميت مصوت بلند به كوتـاه) / هجـاي سـوم    »1«گزينة 
  (حذف همزه) / هجاي هفتم (تغيير كميت مصوت كوتاه به بلند)

و  ششـم (تغيير كميـت بلنـد بـه كوتـاه) / هجـاي       پنجمهجاي »: 3«گزينة 
بيسـت و  ) / هجـاي  تغيير كميت كوتـاه بـه بلنـد   (چهاردهم و بيست و سوم 

  )حذف همزه( ششم
(تغييـر كميـت مصـوت بلنـد بـه كوتـاه) / هجـاي         هفتم: هجاي »4«گزينة 

) / هجـاي  تغييـر كميـت هجـاي كوتـاه بـه بلنـد      (و بيست و سوم  شانزدهم
  )حذف همزه( چهاردهم

  )54 تا 49هاي  )، موسيقي شعر، صفحه3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

  نژاد) بايي(سيد جمال طباط  »4«گزينة  - 151
  از فاعلاتن به جاي فعلاتن استفاده شده است.» 4«هر دو مصراع گزينة 

  شود. كوتاه تلفظ مي» برافتادي«مصوت بلند آخر 
  شود. بلند تلفظ مي» همه«مصوت كوتاه آخر 

 ابدال است.» نگارستان«هجاي آخر 
  )تركيبي)، موسيقي شعر، 3(علوم و فنون ادبي (  

 ----------------------------------------------  
  )پرست نسرين حق(  »4«گزينة  - 152

  فعولن فعولن فعولن فعل :»4«وزن بيت گزينة 
  ها: تشريح ساير گزينه

  مفاعيلن مفاعيلن مفاعي»: 1«گزينة 
  مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن»: 2«گزينة 
 فعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن»: 3«گزينة 

  )108و  107هاي  صفحه)، موسيقي شعر، 3(علوم و فنون ادبي (  
----------------------------------------------  

 )وحيد رضازاده(  »3«گزينة  - 153

خورشيد حضـور نـدارد و بـا     -2محبت (حضور دارد)  -1مهر (ايهام تناسب) 
زهره تناسب دارد. / ديدن و گفتن زهره (استعاره) / تشـبيه (رخ و اشـك بـه    

  قدح و شراب) / جناس (زر و زرد)  
  تركيبي)(بيان و بديع،   

 )محسن فدايي(  »3«گزينة  - 154

كار  بهاسلوب معادله آراية » د«پيمانه مجاز از شراب / در بيت » الف«در بيت 
تنـاقض دارد /   »بكشت و زنده چون جان كرد ما را«» هـ«/ بيت رفته است. 

» ج«/ در بيـت  و تشـخيص اسـت   اسـتعاره   ،شد مهربان سپهر» ب«در بيت 
 اول ايهام تناسب دارد معناي نزديك: گرامي كه كـاربرد دارد  عزيز در مصراع

  ولي با مصر و يعقوب تناسب دارد. ،و معناي دور: عزيز مصر كه كاربرد ندارد
  تركيبي)(بيان و بديع،   

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »3«گزينة  - 155

  جريان باد -2هوس  -1»: هوا«ايهام: 
  »تب«و » تاب«س: جنا

  نمايي در گرماي عرق و خوي معشوق بزرگ اغراق:
زدگي خورشيد به  رويي و تب دارد كه گرم حسن تعليل: شاعر چنين بيان مي

 و عرق معشـوق شـده  دليل آن است كه خورشيد عاشق تب و تاب و گرماي 
  علت گرما و تابش آن نيز همين مورد است.

  تركيبي)(بيان و بديع،   
----------------------------------------------  

 )وحيد رضازاده(  »2«گزينة  - 156

  / تضاد (درد و درمان) .باشد فاقد جناس تام مي
  ها: تشريح ساير گزينه

  / تشبيه: چون خورشيد جام زر استعاره از خورشيد :استعاره »:1«گزينة 
حسن تعليل (شاعر دليل شـوريدگي زلـف را غريـب افتـادن در     »: 3«گزينة 

  داند) / مجاز (سنبل مجاز از مو) كستان چهره ميتر
در جناس تام (خراب: مست / خراب: نابود) / ايهام تناسب (خـراب  »: 4«گزينة 

  با مي و خرابات تناسب دارد) كه در اين معنامست  - 2نابود  - 1مصراع دوم: 
  تركيبي)(بيان و بديع،   

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »2«نة گزي - 157

  بناي عافيتتشبيه: »: ب«بيت 
شاعر علت خميدگي (خماري) گل نرگس را بـه سـبب تقليـد از    »: پ«بيت 
  داند. هاي معشوق مي چشم
  دست درازي و تعدي  -2بلند بودن دست  -1ايهام: دست دراز: »: ث«بيت 
  تاب و تابان تضاد: بي»: الف«بيت 
  استعاره و تشخيص است.» دادن ماهمخاطب قرار «استعاره: »: ت«بيت 

  تركيبي)(بيان و بديع،   
----------------------------------------------  

 )محسن فدايي(  »4«گزينة  - 158

تشبيه شـده و از آن هـم   زمانه تشخيص دارد و استعاره/ روي معشوق به گل 
/ شاعر علت غنچه بودن گل را بر اثـر شـرم دانسـته     برتر دانسته شده است.

از گل است كه زمانه از شرم در غنچـه او را  روي معشوق زيباتر قدر  عني آني
» حسن تعليـل «پنهان كرده است كه همين امر باعث شده اين بيت از آراية 

  برخوردار شود.
  تركيبي)(بيان و بديع،   
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 )محسن فدايي(  »1«گزينة  - 159

» رز«و » سيم مذاب«، »گوهرافشان«، »عقيق«بيت فاقد ايهام تناسب است / 
  استعاره دارند. 

  ها: تشريح ساير گزينه
  روي به لاله و موي به سنبل تشبيه شده است.»: 2«گزينة 

  (لف و نشر)هستند. ها و لاله و سنبل نشرها  روي و موي لف
  »ت«آرايي در صامت  واجآميزي /  نازكي طبع لطيف حس»: 3«گزينة 
شـاعرانه و تخيلـي    تشبيهي / مصراع دوم دليلي قدح لاله اضافة»: 4«گزينة 

  تركيبي)(بيان و بديع،   دارد.» حسن تعليل«براي مصراع اول 
----------------------------------------------  

 )وحيد رضازاده(  »3«گزينة  - 160

بـا   در ايـن معنـا  كـه  چهره  -2 طريق و حالت -1وجه:  :ايهام تناسب د:بيت 
اي آميـزي (ر  الف: حـس يت بج: جناس (بالا و بلا) / بيت / روي تناسب دارد 

   .)تشبيه شده است ج: تشبيه (بالا به بلابيت روشن) / 
  تركيبي)(بيان و بديع،   

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »3«گزينة  - 161

/ بيت  ارزش استعاره از چيزهاي بي» گياه«استعاره از محبوب و » گل«استعاره: 
  و مصراع اول در حكم مصداقي براي مصراع دوم است. اسلوب معادله دارد 
  ها: تشريح ساير گزينه

فاقد حسن تعليـل  بيت استعاره از محبوب است /  »مه«استعاره: »: 1«گزينة 
  (دليل ذكرشده واقعي است) است

تلمـيح بـه   فاقد ايهام است (بيت ايهام تناسب دارد و نه ايهام) / »: 2«گزينة 
  داستان جمشيد و جام جم

  نمايي در شدت داغ دل عاشق / بيت فاقد مجاز است اغراق: بزرگ»: 4«گزينة 
  تركيبي)(بيان و بديع،   

----------------------------------------------  
 )حميد محدثي(  »4«گزينة  - 162

  »پنهان«و » فاش«تضاد: 
  چشمي كه دامنش (اطرافش) از گريه تر است. -1»: تردامن«ايهام: 

  ة دامن شخصچشم تركنند -2
  گناهكار و مقصر -3

  تركيبي)(بيان و بديع،   مجاز از دل است.» سينه«مجاز: 
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »3«گزينة  - 163

  ناپذيري درد عشق مفهوم مشترك ابيات مرتبط: درمان
  ارزشمند بودن درد عشق نزد عاشق»: 3«مفهوم بيت گزينة 

  )102)، مفهوم، صفحة 1فنون ادبي ( (علوم و  
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »2«گزينة  - 164

سبزه و گـل و خوشـة انگـور و فصـل بهـار      » 4و  3، 1«هاي  در ابيات گزينه
از گـل و  توصيف شده است. در متن صورت سؤال نيز خـردة مينـا اسـتعاره    

  خوشة انگور است.استعاره از سبزه و عقد ثريا 
شاعر به توصـيف زيبـايي معشـوق پرداختـه و گردنبنـد      » 2«در بيت گزينة 

  زيباي او را به عقد ثريا تشبيه كرده است.
  )74)، مفهوم، صفحة 2(علوم و فنون ادبي (  

 )محسن اصغري(  »4«گزينة  - 165

دعوت به پارسايي و «، »اعتباري دنيا بي«ترتيب به  به» د«تا » الف«در ابيات 
اشـاره شـده   » پرهيز از زهد خشك ريـايي «و » اعتقاد به قضا و قدر«، »زهد

  )39)، مفهوم، صفحة 2(علوم و فنون ادبي (  است.
----------------------------------------------  

  
 
 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة  - 166

» بچـه ...   »: اةَيالحما أصع = لَ  اسـت) زنـدگي چـه سـخت اسـت/     (ما + أفعـ
پشـيمان، بـا   »: نادمـاً « كنـي/  زنـدگي مـي  »: شيتَع ـ« هنگامي كه/»: عندما«

  فردا»: الغدَ« با ترس، ترسان/»: خائفاً« ديروز/»: الأمس« پشيماني/
  )، ترجمه، تركيبي)3(عربي (  

----------------------------------------------  
 )(مرتضي كاظم شيرودي  »3«گزينة  - 167

ايـن  »: حـدث يهـذا لـَن   « بدون تلاش/»: محاولةدونَ « اي/ ديده»: تيقد رأ«
  هرگز»: أبداً« اتفاق نخواهد افتاد/

  )، ترجمه، تركيبي)2(عربي (  
----------------------------------------------  

 (مرتضي كاظم شيرودي)  »3«گزينة  - 168

ي اسـتمراري) مبــارزه  (فعـل ماض ــ»: لاتقاتـل  ...كانــت « هرگـاه، اگـر/  »: إذا«
پنـاه  »: لاتَلجْـأ « هايشـان/  جوجـه »: فراخها« ديگران/»: نيالآخر« كردند/ نمي
شـك،   بـي »: دي ـبالتأك« هـايي/  انديشـي  (اسم نكره) چاره»: لٍيح« بردند/  نمي

   گيرد در معرض قرار مي»: تعرض« قطعاً/
هـم  بر آن  »كانت«لذا  ،است واو عطف آمده» لاتَلجْأ«نكته: چون قبل از فعل

   شود. يترجمه م ياستمرار يگذار است و ماضريثأت

  )60)، ترجمه، صفحة 3(عربي (  
----------------------------------------------  

 (مسعود محمدي)   »2«گزينة  - 169

»: لا يري«شاعر و اديبي بود، يك شاعر و اديب بود/ »: كانَ ... شاعراً و أديباً«
(در »: المقاومـة إلاّ فـي  «پيروزي، موفقيت/ »: الإنتصار«ديد/  جا) نمي (در اين

ديـده  »: لا تشـاهد «بـه همـين خـاطر/    »: لـذلك «جا) فقط در مقاومـت/   اين
جا) تنهـا آزادي/   (در اين»: ريةالحإلاّ «اش/  در زندگي»: في حياته«شود/  نمي

   شرايط سختش »: الصعبةظروفه «
  )، ترجمه، تركيبي)3(عربي (  

----------------------------------------------  
 (مسعود محمدي)  »4«گزينة  - 170

  ها:  ترجمة صحيح ساير گزينه
  كنند! مادران در جامعة اسلامي فرزندانشان را نيكو تربيت مي»: 1«گزينة 
  آوري! استاد با شما حتماً دربارة امتحان صحبت كرد آيا آن را به ياد نمي»: 2«گزينة 
  به سوي خدا توبه كنيد!   خالصايد،  اي كساني كه ايمان آورده»: 3«گزينة 

  )، ترجمه، تركيبي)3) و (2(عربي (  
----------------------------------------------  

  )يمرتضي كاظم شيرود(  »1«گزينة  - 171
 يهـا  نـه يگز ؛»نادان اسـت  يعاقل بهتر از دوست يدشمن«ترجمة عبارت: 

بازخواسـت   »1«ة ن ـيامـا در گز  ،دارنـد  ييقرابت معنـا  گريكديبا  »4 و3، 2«
  شده است. انيب يو دشمن يعاقلان و جاهلان با دوست

  )61)، ترجمه، صفحة 1(عربي (  

 عربي زبان 
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 (رضا معصومي)  »2«گزينة  - 172

تخََلَّص/ »: رهايي يافت«جميع القيود/ »: بندها تمام قيد و«الشاّب/ »: جوان«
  نظَرََ»: نگريست/ «مختلفةزوايا »: هاي گوناگوني زاويه«

تكيه كلام است و  در ابتداي جملات، معمولاً» إنَّ«نكته: دقت كنيد حرف 
  معادل فارسي ندارد.

  )، ترجمه، تركيبي)3) و (1(عربي (   
----------------------------------------------  

 (رضا معصومي)  »3«گزينة  - 173

»: كـرد  مرا نصيحت مـي / «مبتسمةً(حال) »: با لبخند«جدتي/ »: مادربزرگم«
الكـلام الحلـو/   »: سـخن شـيرين  «(فعل ماضي استمراري) كانتَ... تنَصحني/ 

  لا تصُدقه، لا تصُدقيه»: آن را باور مكن«ابتسم، ابتسَمي/ »: لبخند بزن«
  يد كه:نكته: دقت كن

  (يصدقُ): باور كرد » صدقَ«(يصدقُ): راست گفت / » صدقَ«
  )، ترجمه، تركيبي)3) و (2(عربي (  

----------------------------------------------  
 (محمد صادق محسني)  »4«گزينة  - 174

لنَـا   واضعاً: لا علـم يقولُ المؤمنُ لربَه العليمِ متَ«گذاري صحيح عبارت:  حركت
  »!إلاّ ما علَّمتنَا

  گذاري، تركيبي) )، حركت3) و (2(عربي (  
----------------------------------------------  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »1«گزينة  - 175

مبتـداي مـؤخّر اسـت؛    » وجهـان «خبر مقدم جملة اسـميه و  » لكلّ اختراعٍ«
شـود؛   ظاهر مـي » الف« هاي مثنيّ با علامت رفع مبتدا مرفوع است و در اسم

» وجهـانِ «داشته باشيم؛ بنابراين » نِ«بديهي است كه در پايان آن هم بايد 
 صحيح است.

  )20گذاري، صفحة  )، حركت3(عربي (  
----------------------------------------------  

 (محمد صادق محسني)  »3«گزينة  - 176
  ها: تشريح ساير گزينه

  ت، زيرا افعال ناقصه اسم و خبر دارند، نه فاعل!نادرست اس» فاعل« »:1« نةيگز
  نادرست است، زيرا معرب است.» مبني« »:2« نةيگز
 جا نقش حال را دارد. نادرست است، زيرا در اين» و... صفة« »:4« نةيگز

  )25)، تحليل صرفي و اعراب، صفحة 3(عربي (  
----------------------------------------------  

 هيرش صمدي)(  »2«گزينة  - 177
  ها: تشريح ساير گزينه

ل «نادرست است، چرا كه وزن » إسم التفضيل« »:1« نةيگز وقتـي بـر   » أفعـ
  رنگ يا عيب دلالت كند، معناي تفضيلي ندارد و اسم تفضيل نيست.

  نادرست است، زيرا معرب است.» مبني« »:3« نةيگز
 شود. حسوب مينادرست است، زيرا مفعول دارد و متعدي م» لازم« »:4« نةيگز

  )، تحليل صرفي و اعراب، تركيبي)2(عربي (  
---------------------------------------------- 

 (مسعود محمدي)  »3«گزينة  - 178
  ها: تشريح ساير گزينه

يـك   تنهـا  ايـن بـاب  نادرست است، چرا كه » له حرفان زائدان»: «1« نةيگز
  .حرف زائد دارد

  است.» مناطق«موصوف آن،  رايادرست است، زن» موصوفها الحيوانات»: «2« نةيگز
 نادرست است.» اسم المكان»: «4« نةيگز

  )، تحليل صرفي و اعراب، تركيبي)1(عربي (  

 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  - 179

 »أفسدت - أصلحَت » / «شرّ -خير«در اين گزينه دو مورد تضاد وجود دارد: 

  ) ، مفهوم، تركيبي)2(عربي (  
----------------------------------------------  

 (خالد مشيرپناهي)  »2«گزينة  - 180

» جمـع مـذكّر سـالم   «خواهد كه در آن علامت  يرا م يا نهيسؤال گزصورت 
) نَيدو علامـت (ــونَ، و  ـ   يدرست نوشته شده باشد. جمع مذكّر سالم دارا

 يهـا  نقـش  ي) بـرا نَيو (ـ ـ يمرفـوع  يها نقش ياست كه علامت (ـونَ) برا
 يفاعل بـرا » الـمسلمونَ« ،»2«ة نيرود. در گز يبه كار م يو مجرور يوبمنص
است، علامت جمـع   يمرفوع يها است و چون فاعل جزء نقش »عرفي«فعل 

  مذكّر سالم درست نوشته شده است. 
  ها: تشريح ساير گزينه

  باشد.» العاملونَ« دياست و با» اجتَمع«فاعل فعل  »نَيالعامل« »:1« نةيگز
  باشد.  »نَيالـمظلوم« ديمجرور به حرف جرّ است و با» الـمظلومونَ« »:3« نةيگز
 باشد. »نَيالـمعلِّم« ديو مجرور است و با هيال مضاف» الـمعلِّمونَ« »:4« نةيگز

  )69تا  67 هاي )، انواع اعراب، صفحه1(عربي (  
----------------------------------------------  

 مرتضي كاظم شيرودي)(  »3«گزينة  - 181

   خبر و مبني است.» الذّينَ« ،»3«ة نيدر گز
  ها: تشريح ساير گزينه

  است. خبر و معرب» مثل: «»1«ة نيگز
   است. خبر و معرب» بديعة: «»2«ة نيگز
  است.  خبر و معرب» غيوم: «»4«ة نيگز

  )، انواع جملات، تركيبي)1(عربي (  
 ----------------------------------------------  

 (مرتضي كاظم شيرودي)  »4«گزينة  - 182

نايب فاعل (اسم ظاهر)/ در » الحقيقة«فعل مجهول، » تفُهم»: «1«ة نيگزدر 
نايـب فاعـل (اسـم ظـاهر)/ در     » الأْنُبوب«فعل مجهول، » يغلقَُ»: «2«ة نيگز
نايب فاعـل (اسـم ظـاهر). امـا در     » هذه«فعل مجهول، » قُرئِت»: «3«ة نيگز
مجهول است كه نايب فاعـل آن، ضـمير مسـتتر    » وصفتَ«، فعل »4«ة نيگز
  است.» هي«

  )85و  84هاي  )، انواع جملات، صفحه1(عربي (  
----------------------------------------------  

 (خالد مشيرپناهي)  »4«گزينة  - 183

آمـده باشـد. در   » اسـم علـَم  «خواهد كه در آن  يرا م يا نهيگز ،سؤالصورت 
  اسم علمَ است.  (يا االلهُ) »اللّهم« ،»4«ة نيگز

  ها: تشريح ساير گزينه
 ـ«بلكـه عبـارت اسـت از     ست،ياسم علمَ ن» عليَ: «»1«ة نيگز  ري+ ضـم  يعلَ

  »!كنم هدانا مطالع يرا نزد دوست ميها درس ديمن با«ترجمه: ». (ي)
زبان ما قرار  پروردگارا حقّ را بر«. ترجمه: ستياسم علمَ ن» ربنا: «»2«ة نيگز

  »!كن ينوران مانيا )نور(را به  مانيها بده و دل
 يا جامعـه  جاديا يبرا ديما با«. ترجمه: ستياسم علمَ ن» سعيد: «»3«ة نيگز

 »!ميسعادتمند (خوشبخت) در كشورمان تلاش كن
  )42)، قواعد اسم، صفحة 2(عربي (  
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 (سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة  - 184

و+ جملة «كار رفته است؛ زيرا ساختار  واو حاليه به» 4و  2، 1«هاي  در گزينه
تنها » 3«براي بيان حالت استفاده شده است، اما حرف واو در گزينة » اسميه

 كار رفته است و حاليه نيست. براي عطف به

  )25تا  23هاي  )، حال، صفحه3(عربي (  
----------------------------------------------  

 محمدعلي مرتضوي) (سيد  »1«گزينة  - 185

منادا است و قبل از آن، حرف نداء (يا) وجود داشته » ولدي«، »1«در گزينة 
تو را به آموختن و انديشيدن  ،كه حذف شده است. (ترجمه: فرزندم! معلّمان

  كنند!) تشويق مي
ها، اصلاً اسلوب نداء نداريم و اسم ابتداي جمله مبتداست كـه   در ساير گزينه

 خبرش هم آمده است.در ادامة جمله، 

  )65و  64هاي  )، منادا، صفحه3(عربي (  
----------------------------------------------  

  
  

 )بهروز يحيي(  »3«گزينة  - 186

مـثلاً   ؛معيارهايي بايد مورد توجـه قـرار گيـرد    ،براي انتخاب موضوع پژوهش
اي را  شد. هر پژوهش بايد مسئلة تـازه موضوع تحقيق تازه باشد و تكراري نبا

مورد بررسي قرار دهد و حرف و نظر جديدي را ارائه دهـد. موضـوع تحقيـق    
  اي باشد. چنين بايد داراي اثر و فايده هم

  )6 ، صفحةشناسي تاريخ)، 1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »2«گزينة  - 187

مرگ اسكندر، يكي از فرماندهان هندي به نام چندرا گوپتا بـر   با انتشار خبر
  ضد يونانيان سر به شورش برداشت.

  )45، صفحة )، جهان در عصر باستان1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »3«گزينة  - 188

تصـرف  ، مصر بـه  بزرگ كمبوجيه، پسر و جانشين كورش پادشاهي در زمان
  درآمد. هخامنشيان

  )85)، ايران در عصر باستان، صفحة 1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »1«گزينة  - 189

تحولات ديني در عصر ساساني، از جملـه پيشـرفت ديـن مسـيح در قلمـرو      
ب ساساني و درگرفتن مباحثات اعتقادي ميان پيروان اديـان مختلـف، موج ـ  

شد موبدان براي اينكه در مقام بحث و جدل، سند و مدرك قابـل اسـتنادي   
  در اختيار داشته باشند، اقدام به مكتوب كردن اوستاي شفاهي كنند.

  )134و  133 هاي هصفح)، ايران در عصر باستان، 1(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 (بهروز يحيي)  »4«گزينة  - 190

در ابتـداي حكـومتش دسـتور داد كـاخي      ،پادشاه هخامنشـي  ،وش يكمداري
بزرگ بـه نـام آپادانـا در شـهر شـوش بـه عنـوان پايتخـت اداري حكومـت          

  هخامنشي ساخته شود.
  )145)، ايران در عصر باستان، صفحة 1(تاريخ (  

 )محمد كريمي علي(  »2«گزينة  - 191

 ـ  ةانوري، شاعر دورة سلجوقي در قصيدة نام ه خـوبي اوضـاع   اهل خراسـان، ب
  .است اجتماعي و فرهنگي زمان خود را نقد كرده ،سياسي

  )10، صفحة شناسي تاريخ)، 2(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »3«گزينة  - 192

عمروعاص كه آباداني و ثروت فراوان مصر را از نزديك مشاهده نموده بـود و  
فرمانـدهي سـپاه    ،جا آشنا بـود  وضعيت سياسي و اجتماعي آناي با  تا اندازه

  عهده گرفت. اعراب مسلمان را در حمله به مصر به
  )51، صفحة )، ظهور اسلام، حركتي تازه در تاريخ بشر2(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »1«گزينة  - 193

كه احساسات دينـي و اعتقـاد راسـخ سـران      رسد ظاهر چنين به نظر مي در
امـا   است؛ علت اصلي مخالفت و دشمني آنان با اسلام بوده ،ها مشرك به بت

تـر   كه علل و عوامـل مهـم  شويم  با بررسي دقيق شواهد و مدارك متوجه مي
ذكـر  » 4و  3، 2«هـاي   گزينـه در دخالت داشته كـه  ديگري در اين موضوع 

  .اند شده
  )27صفحة ، اسلام حركتي تازه در تاريخ بشرظهور )، 2(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »4«گزينة  - 194

علـوم تجربـي و    ،در دورة صفوي كه مقارن تحولات عظيم علمي در اروپا بود
تنها برخي از متون كهن پزشكي مانند  .رياضيات در ايران رو به افول گذاشت

سينا و برخي متون قـديمي رياضـي و نجـوم در مـدارس تـدريس       بنقانون ا
  شد. مي

  )149)، ايران از ورود اسلام تا پايان صفويه، صفحة 2(تاريخ (  
----------------------------------------------  

 محمد كريمي) (علي  »2«گزينة  - 195

 ينينـو هـاي   مديون ديدگاه بيشتر هاي علمي اروپا در دورة رنسانس پيشرفت
از طرفـداران  اي چـون فرانسـيس بـيكن     بود كه توسط دانشمندان و فلاسفه

  مطالعات علمي حاصل شد.در روش شناخت تجربي 
  )180، صفحة اروپا در قرون وسطا و عصر جديد)، 2(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  - 196

حاوي اطلاعاتي بسـيار ارزشـمند و منحصـر بـه فـرد      اسناد و منابع آرشيوي 
دربارة مسائل سياسي، اداري، اقتصادي و فرهنگي، ديدگاه و عملكـرد افـراد،   

  هاي سياسي، اجتماعي و مذهبي است. ها، احزاب و گروه شخصيت
  )13، صفحة نگاري تاريخ)، 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (آزاده ميرزايي)  »1«گزينة  - 197

االله  آيـت  ،شـاه  پس از واقعة به توپ بسته شدن مجلـس در زمـان محمـدعلي   
بهبهاني به خارج از تهران تبعيد  عبدااللهسيد االله  طباطبايي و آيتسيدمحمد 

  شدند.
  )69، صفحة در عصر معاصر ايرانتاريخ )، 3(تاريخ (  

 تاريخ 
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 (آزاده ميرزايي)  »2«گزينة  - 198

قعيـت سياسـي خـود، قـدم در مسـير ديكتـاتوري       ژوزف استالين با تحكيم مو
هاي قـديمي، انديشـمندان، افسـران ارتـش،      گذاشت. او عدة زيادي از بلشويك
ها و مردم عادي را كه در برابرش مقاومـت و   اعضاي حزب كمونيست، ديپلمات

  كردند به مرگ محكوم كرد. مخالفت مي
  )98صفحة در عصر معاصر،  جهان)، تاريخ 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  - 199

در حملة مأموران به مدرسة فيضية قم و مدرسـة طالبيـة تبريـز تعـدادي از     
در خمينـي (ره)  امـام   ،طلاب شهيد و مجروح شدند. به دنبال ايـن جنايـت  

  سخنراني خود تقيه و سكوت در مقابل ظلم حكومت را حرام دانستند.
  )127، صفحة انقلاب اسلامي ايران)، 3(تاريخ (  

----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »3«گزينة  - 200

المقـدس بـا رهـايي     اوج حماسة دفاع مقدس ملـت ايـران در عمليـات بيـت    
  شهر (خرمشهر) از اسارت دشمن رقم خورد. خونين

  )152فحة )، انقلاب اسلامي ايران، ص3(تاريخ (  
----------------------------------------------  

  
  

 )محمدابراهيم مازني(  »3«گزينة  - 201

  آوري اطلاعات الف) گام سوم: جمع
  گيري و ارائة پيشنهادها ب) گام پنجم: نتيجه

  ج) گام دوم: تدوين فرضيه
  آوري اطلاعات د) گام سوم: جمع

  رح سؤال و بيان مسئلههـ) گام اول: ط
  )11 تا 9هاي  هصفح، ايران، جغرافيا چيست؟ي (جغرافيا  

----------------------------------------------  
 )بهروز يحيي(  »2«گزينة  - 202

» 2«كـه شـكل گزينـة    يابد  دما كاهش مي ،در حالت عادي با افزايش ارتفاع
  .بيانگر آن است

  )45صفحة ، يرانطبيعي ا، جغرافياي ايران ي(جغرافيا  
----------------------------------------------  

 (محمدابراهيم مازني)  »1«گزينة  - 203

تواند مشكلاتي ايجـاد كنـد كـه از جملـه      هاي كاهش جمعيت مي سياست -
كـاهش نيـروي فعـال و تضـعيف      ،توان به برهم خوردن تعادل جمعيتـي  مي

  نيروي دفاعي كشور اشاره كرد.
اي باشد كه هرم سـني كشـور    سياست كنترل جمعيت به گونهاساساً نبايد  -
زيرا اين پديده مانع اصلي بر سـر   ؛سمت سالمندي و كهنسالي حركت كند به

  راه توسعة اقتصادي جامعه خواهد بود.
  )66(جغرافياي ايران، جغرافياي انساني ايران، صفحة   

----------------------------------------------  
 )آزاده ميرزايي(  »2«گزينة  - 204

  نظامي ←پيرانشهر 
  صنعتي ←اراك اصفهان و 

  دانشگاهي ←تبريز 
  )85 و 84هاي  هصفح(جغرافياي ايران، جغرافياي انساني ايران،   

 (آزاده ميرزايي)  »1«گزينة  - 205

منطبـق  مرزهاي سياسي و اداري معمولاً بر مرزهاي نواحي طبيعي و انساني 
  نيستند.

  )17و  16هاي  صفحه، ست؟ناحيه چي، )2((جغرافيا   
----------------------------------------------  

 )محمدعلي خطيبي بايگي(  »1«گزينة  - 206

هـا بـه    درزهـا و شـكاف   ،كنـد  ايجاد مـي » هايي شكاف«ها،  آب دريا در سنگ
تـر در زيـر    با فـروريختن مـواد سسـت    ،شوند تبديل مي» هاي كوچك حفره«

سـتون  «ريزد و  مواد روي طاق فرومي ،شود ايجاد مي» طاق« ،تر بخش محكم
  ماند. برجاي مي» سنگي

  اي از اشكال فرسايش تراكمي هستند.  هاي ماسه ها و زبانه سنگ نكته: آب
  )50صفحة )، نواحي طبيعي، 2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 )محمدعلي خطيبي بايگي(  »4«گزينة  - 207

پراكندگي اديان مهم در جهان، دين غالب در نيمة شـمالي   با توجه به نقشة
كـه اكثـر منـاطق نيمـة جنـوبي ايـن قـاره،         قارة آفريقا، اسلام است. درحالي

  دارند. )آنيميسم( اي مذاهب قبيله
  )73صفحة ، انساني)، نواحي 2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  
 م مازني)(محمدابراهي  »3«گزينة  - 208

گـذاري در ديگـر نـواحي     كشورهاي مركز، به صدور سرمايه، يعني سـرمايه  -
  پردازد. جهان مي

  اند. كشورهاي پيرامون به واردات كالاهاي صنعتي از مركز وابسته -
  اند. كشورهاي پيرامون عمدتاً توليدكننده و صادركنندة مواد اوليه و خام -

  )107صفحة ، انساني)، نواحي 2(جغرافيا (  
----------------------------------------------  

 )يحيي زوبهر(  »3«گزينة  - 209

كردسـتان ايـران    ،ناحية سياسي ويژه (خودمختار)و نخجوان كردستان عراق 
و جزيـرة كـيش، ناحيـة سياسـي ويـژه (منـاطق آزاد        ناحية سياسي فروملي

  شوند. محسوب ميتجاري) 
  )119 و 118 ،110 ايه هصفح، سياسي)، نواحي 2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 )يحيي زوبهر(  »2«گزينة  - 210

سـاخت   صورت تك اي و تركيبي، بخش اعظم كشور به در نظام سياسي ناحيه
اي و خودمختـار اداره   صـورت ناحيـه   است؛ فقط يك يا چند بخش كوچك به

اي در ناحيـة   اجرايي ويـژه شوند و مناطق خودمختار اختيارات سياسي و  مي
خود دارند. نظام سياسي كشورهاي عراق، جمهوري آذربايجان و انگلستان از 

  اين نوع است.
  )139صفحة )، نواحي سياسي، 2(جغرافيا (  

----------------------------------------------  
 (آزاده ميرزايي)  »4«گزينة  - 211

دهد. منظور از موقعيت يـك   يشده موقعيت شهر اهواز را نشان م تصوير داده
هـاي پيرامـون خـود و     شهر يا روستا، وضعيت آن سكونتگاه نسبت به پديـده 

  همچنين جايگاه آن در سطح ناحيه است.
  )4 و 3 هاي هصفح، ها سكونتگاه)، جغرافياي 3(جغرافيا (  

 جغرافيا 
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 )آزاده ميرزايي(  »4«گزينة  - 212

  ) حومهجالف) مادرشهر (متروپل)    ب) مگالاپليس    
  )14و  12هاي  صفحهها،  )، جغرافياي سكونتگاه3غرافيا ((ج  

----------------------------------------------  

 )فاطمه سخايي(  »4«گزينة  - 213

فرشي گسترده  هاي سنگ توان به جاده ونقل در گذشته مي هاي حمل از شبكه
و طولاني در امپراتوري روم كه همـة نقـاط را بـه مركـز و پايتخـت متصـل       

  ، اشاره كرد.ندردك مي
  )42صفحة ونقل،  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (محمدعلي خطيبي بايگي)  »3«گزينة  - 214

  ها: تشريح ساير گزينه

در نظـر   100گونـه انحـراف،    شاخص مطلوب، يعني بدون هـيچ »: 1«گزينة 
  شود. گرفته مي

باشـد،  » كمتر«گيرند،  نقاطي كه بر سر راه قرار مي هرچه تعداد»: 2«گزينة 
  تر است. قابليت دسترسي آن مكان مطلوب

عبـارت اسـت از اسـتفاده از چنـد شـيوة      ونقل چندوجهي  حمل»: 4«گزينة 
  جاي يك شيوه. ونقل براي حمل كالا، به حمل

  )65و  62، 61، 60هاي  صفحهونقل،  )، جغرافياي حمل3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (محمدابراهيم مازني)  »1«گزينة  - 215

هرچـه حوضـة    ،عكـس  به ؛خيزتر است هرچه حوضة آبخيز گردتر باشد، سيل
  خيزي آن كمتر است. سيل ،تر باشد آبخيز درازتر و كشيده

  )90ة صفح، مخاطرات طبيعي)، 3(جغرافيا (

----------------------------------------------  

  
  

  (سميرا خليلي)   »2«گزينة  - 216

هرگاه يك نسل نتواند فرهنگ خود را حفظ كند يا نتواند آن را به نسل بعـد  
  شود. ريزد يا دگرگون مي منتقل كند، جهان اجتماعي آن فرو مي

هـا تكـويني اسـت. يعنـي      عضويت اعضا در بدن موجـودات زنـده و نظـم آن   
آيد و به همين دليل با ارادة اعضـا   گاهي و ارادة اعضا به وجود نميبراساس آ
  كند. تغيير نمي

هـاي اجتمـاعي    شناخت خداوند فرشتگان و جهـان مـاوراي طبيعـي، كـنش    
دهـد.   هاي زنـدگي را تغييـر مـي    كند و آرمان و ارزش آدميان را دگرگون مي

ي موجـودات  هريك از موجوداتي كه بيرون جهان اجتماعي قرار دارنـد؛ يعن ـ 
طبيعي و ماوراي طبيعي به واسطه ارتباطي كه بـا زنـدگي اجتمـاعي انسـان     

  گيرند.  در گسترة جهان اجتماعي قرار مي ،كنند پيدا مي
  )20 تا 16هاي  )، جهان اجتماعي، صفحه1(شناسي  (جامعه   

  (پارسا حبيبي)   »2«گزينة  - 217
و معـاني   افزايش جمعيت يك جهان اجتماعي، به منزلة گسترش فرهنـگ  -

  آن است.
هـاي جبرگـرا    ها رويكرد جبرگرا و غيرمسئول دارند. فرهنگ برخي فرهنگ -

باشـند، قـدرت مقاومـت را از     ها در تعيين سرنوشتشان مي منكر نقش انسان
كنند و زمينة نفوذ  ها را به موجوداتي منفعل تبديل مي گيرند، آن آدميان مي

  آورند. گران را فراهم مي سلطه
 ةزم ـلام تأسيس جهان اجتماعي توحيدي و گسترش آن اسـت.  لاهدف اس -

فرهنـگ و  لاً تحقق اين هدف، داشتن جمعيت مناسب است. بنـابراين اگـر او  
يابد، فرهنگ حق باشد، نـه فرهنـگ   مي معنايي كه با افزايش جمعيت، بسط

معـاني حـق   عـاملان   ن ولاافراد و اعضاي اين فرهنـگ نيـز حـام   اً باطل؛ ثاني
فقدان هر كـدام از ايـن شـرايط مـانع     يش جمعيت ضروري است. باشند، افزا

  تحقق جهان توحيدي است
  )15)، فرهنگ جهاني، صفحة 2شناسي (و جامعه 103)، هويت، صفحة 1شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
  (سميرا خليلي)   »2«گزينة  - 218

بحران هويت  ←تزلزل فرهنگي  ←فرايند تحولات هويتي: تعارض فرهنگي 
  تحول فرهنگي ←فرهنگي 

پـذيري و كنتـرل   در جهان اسلام، امر به معروف و نهي از منكـر، در جامعـه  
  اجتماعي، نقش دارد.

  )84و  71، 70هاي  )، هويت، صفحه1شناسي ( (جامعه
----------------------------------------------  

  (پارسا حبيبي)   »1«گزينة  - 219
رو ني ـا دارنـد؛ از  يو ذهن ـ ييمعنـا  يتيهـو  ،ياجتماعي ها دهيپد يمامتالف: 

  د.ستنيفاقد معنا ن ياجتماع جهاني از اجزا كي چيه
اي است كه هر دخل و  هاي آن به گونه ب: نگاه دنيوي جهان متجدد و ارزش

  داند. تصرفي را در طبيعت مجاز مي
كـه امكـان خطـا و    ج: وجود نظريات متفاوت دربارة هويت، نشانة اين اسـت  

  .اشتباه در شناخت هويت وجود دارد
  )64و  62، 25هاي )، تركيبي، صفحه1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  
  (پارسا حبيبي)   »4«گزينة  - 220

  كند. هاي مركز و پيرامون تقسيم مي فرهنگ سلطه، جامعة جهاني را به بخش - 
  عامل ادغام جوامع غيرغربي در نظام جهاني جديد بود. ترين استعمار مهم -
هاي سـكولار غربـي در حمايـت از مبلغـان مسـيحي انگيـزة دينـي         دولت -

نداشتند. آنان با تبليغ مسيحيت، فرهنگ عمومي جوامع غيرغربـي را دچـار   
هاي فراماسونري نيز بر نخبگان سياسي  كردند و از طريق سازمان اختلال مي

  گذاشتند. ر ميآن جوامع تأثي
 )62و  60، 56هاي  )، فرهنگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  
  (پارسا حبيبي)   »3«گزينة  - 221

ها، سبب  آن ارياخت تنوع اراده و نيچنهم و ها و معرفت انسان يتنوع آگاه -
  .شود يمختلف م ياجتماعي ها جهان شيدايپ
 هيبا علم متناسب با همان لا ،ياز جهان اجتماع هيحق و باطل بودن هر لا -

 يهـا  و روش هـا  كي ـتكن ي درباره يتوان داور يعلوم تجرب؛ شود يشناخته م
  .را دارد يياجرا

  .برعكسشوند، نه  ها متبلور مي هاي اجتماعي در ارزش آرمان
  )50و  48، 34، 33ي      ها ه)، جهان اجتماعي، صفح1شناسي ( (جامعه  

 شناسيامعهج
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  (حامد مغربي سينكي)   »3«گزينة  - 222
 درست  -: درست»1«گزينة 
 نادرست -: نادرست»2«گزينة 

اعتراض روشنفكران چپ به روشنفكران نسل اول، از نوع اعتراضاتي است كه 
هـاي  طي قرن بيستم در كشورهاي غربي نسبت به عملكرد اقتصـادي نظـام  

بخش در جهـت از  هاي آزاديري شكل گرفت. انقلابداليبراليستي و سرمايه
 كردند.بين بردن سلطة سياسي كشورهاي غربي عمل مي

 درست -: نادرست»3«گزينة 
هاي ناسيوناليستي، هاي خود را در چارچوب انديشهروشنفكران چپ، حركت

  دادند.سوسياليستي و ماركسيستي سازمان مي
 نادرست -: درست»4«گزينة 

بخـش در مقابلـه بـا اسـتعمار قـديم و حـذف كـارگزاران        آزاديهاي انقلاب 
  شدند.مستقيم غرب موفق مي

  )123و  115، 114هاي  )، بيداري اسلامي و جهان جديد، صفحه2شناسي ( (جامعه   
----------------------------------------------  

 (ارغوان عبدالملكي)  »3«گزينة  - 223

كـه   معتقدنـد  هستند، اجتماعي بنديقشر مخالف كه اجتماعي انديشمندان
 بلكـه  نيست، طبيعي هاينابرابري و هاتفاوت از ناشي اجتماعي هاينابرابري
 اينـان  كرد. مبارزه آن با بايد و هاستانسان ميان جويانهروابط سلطه نتيجة
 عـدالت  ثروت، برابر توزيع با كه معتقدند دانند ومي مهم را اقتصادي عدالت
 روابـط  برقـراري  خصوصـي موجـب   مالكيـت  آنان، نظر از د.ش خواهد برقرار

 بنابراين بـراي  است، شده اجتماعي نابرابري نتيجه، در و افراد ميان ظالمانه
برداشت. در مدل كمونيسـتي   ميان از را خصوصي مالكيت بايد برابري ايجاد

 سـبب  امـر  اين زيرا رود؛مي بين از رقابت انگيزة خصوصي، مالكيت حذف با
  شود. گرفته ناديده توانمند و كوشا افراد بيشتر و شايستگي تلاش د،شومي

 تأكيد سركوبگر، ساختارهاي از علمي انتقاد ضرورت شناسان انتقادي برجامعه
 چنينهم و شود پيشگيري هاانسان بر ساختارهايي سلطة چنين از تا كنندمي

  آيد. فراهم تراخلاقي و ترانساني ساختارهاي اجتماعي گيريشكل زمينة
 بـراي  ميزانـي  و تواننـد معيـار  نمـي  نباشند، قائل حقيقتي به هايي كهفرهنگ
تواننـد از  نمـي  در نتيجـه  و باشـند  داشـته  هاي مختلفارزش و عقايد سنجش
 كنند. دفاع هاي خودارزش حقانيت

)، نابرابري اجتماعي، 3شناسي ( و جامعه 14)، فرهنگ جهاني، صفحة 2شناسي ( (جامعه
 )75و  72هاي صفحه

----------------------------------------------  
  (حامد مغربي سينكي)   »1«گزينة  - 224

 نادرست   - گزينة اول: درست
 رويكرد ليبراليسم متقدم، بيشتر رويكردي فردي و اقتصادي است.

 درست - گزينة دوم: درست
 درست - گزينة سوم: نادرست

رفـت و شـناخت اسـت كـه بـا      روشنگري در معناي خاص خـود، روشـي از مع  
  سكولاريسم و اومانيسم همراه شده است.

 نادرست - گزينة چهارم: نادرست
روشنگري در معناي خاص، روشي است كه در بيش از چهارصد سـال فرهنـگ   

هـاي  هاي مختلفي پيدا كرده كه وجه مشترك همة صورتجديد غرب، صورت
ليبراليسـم متقـدم،    .آن، كنار گذاشتن وحي و شهود در شناخت حقيقت اسـت 

  هاي اجتماعي مربوط به آن را در هم ريخت.نظام ارباب رعيتي و ارزش
  )78و  42ي      ها)، تركيبي، صفحه2شناسي ((جامعه  

 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  - 225

  وقوع دو جنگ جهاني ←عبارت اول 
  المللي هاي مشترك و معاهدات بين گذاري سرمايه ←عبارت دوم 
  د خوردن بحران اقتصادي با مسئلة فقر و غناپيون ←عبارت سوم 

  غلبة نگاه دنيوي و سكولار در انسان مدرن ←عبارت چهارم 
  )97و  95، 91، 86ي      هاهاي جهاني، صفحه )، چالش2شناسي ( (جامعه  

----------------------------------------------  

  (حامد مغربي سينكي)   »4«گزينة  - 226
  شد.هاي دنيوي نظام فئودالي، توجيه ديني ميدر قرون وسطي، رفتار

رعيتـي بـود.    - اقتصاد قرون وسطي بر مدار كشاورزي و روابط اجتمـاعي اربـاب  
هـاي  هـاي فرهنگـي دوران رنسـانس و انديشـه    انقلاب فرانسه ريشه در حركت

 فلسفي روشنگري و تغييرات اجتماعي مربوط به انقلاب صنعتي دارد. 
  )53و  52، 47ي      هانگ معاصر غرب و نظام نوين جهاني، صفحه)، فره2شناسي ((جامعه 

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »3«گزينة  - 227

  هاي نظم اجتماعي ها به پيچ و مهره عبارت اول: علت تقليل انسان
  زدايي عبارت دوم: تعريف آشنايي

  براساس الگوي پوزيتيويستي عبارت سوم: پيامد برقراري نظم اجتماعي
  )31و  29، 20ي      ها)، نظم اجتماعي، صفحه3شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »4«گزينة  - 228

  كنش وضو گرفتن ←علت عبارت اول 
  هاي تجربي معتبر دانستن روش ←علت عبارت دوم 
  دنكنش سلام كر ←علت عبارت سوم 

هـا و   سلطة نظمـي كـه گويـا هـدفي جـدا از انسـان       ←علت عبارت چهارم 
  ها دارد. نيازهاي واقعي آن

  و 6حة ف)، جهان اجتماعي، ص1شناسي ((جامعه
  )39و  38ي      ها)، كنش اجتماعي، صفحه3شناسي (جامعه 

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »1«گزينة  - 229

ف) دانش مفيد: دانشي است كه همسو بـا هويـت فرهنگـي و نـاظر بـه حـل       ال
  مسائل جامعة خودمان باشد.

  ب) موضوع فلسفه: وجود
ج) حل تعارضات ميان دانش عمومي و دانش علمي: دست برداشتن از بخشـي  

  از ذخيره دانشي به نفع بخشي ديگر
  )7و  6ي      ها)، ذخيرة دانشي، صفحه3شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

 (آزيتا بيدقي)  »2«گزينة  - 230

  سياست هويت ←عبارت اول 
  الگوي تكثرگرا ←عبارت دوم 
  سياست همانندسازي ←عبارت سوم 

  الگوي تعارف ←عبارت چهارم 
  )86و  83، 82ي      ها)، سياست هويت، صفحه3شناسي ((جامعه  
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  لكي)(ارغوان عبدالم   »2«گزينة  - 231
 در اجتمـاعي  قشـربندي  بـه  اجتمـاعي،  هاينابرابري مطالعة در شناسانجامعه
 مزاياي كه است اين اجتماعي هاينابرابري علتّ گويندمي دارند و توجه جوامع

 اند،شده توزيع افراد ميان نابرابر صورت به و دانش قدرت ثروت، يعني اجتماعي
 برخـي  و گيرنـد مي قرار تب اجتماعيمراسلسله بالاي در افراد برخي رو اين از

  آن. پايين در افراد
 كه است باور اين بر پوزيتيويستي، رويكرد با تقابل در تفسيري- تفهمي رويكرد

 بنابراين زنند. مي عمل به دست دارند، ذهن در كه معنايي اساس كنشگران بر
 بـه  و كـرد  عبـور  اجتماعي هايپديده ظاهر بايد از اجتماعي زندگي فهم براي
  يافت. راه هاكنش در نهفته معاني
 دربارة اسلام، جهان موجود وضعيت تبيين بر علاوه اسلام، جهان اجتماعي علم

 داوري نيـز  جهاني جامعة چنينهم و جامعة اسلامي آرماني و وضعيت مطلوب
 را مطلـوب  وضعيت سوي به موجود وضعيت از رفتهاي برونراه و كرد خواهد

  كند.مي شناسايي
 )105، 69، 48هاي )، تركيبي، صفحه3شناسي ( (جامعه   

---------------------------------------------- 

 (ارغوان عبدالملكي)  »3«گزينة  - 232

 را فرهنـگ  آن كه باشد مجبور فرهنگ مطالعة هر براي اجتماعي علوم وقتي - 
 مقايسـه  امكان كند، و بررسي ببيند اند،پذيرفته را آن كه مردمي منظر از فقط

  رود.مي دست از هاارزش و هافرهنگ داوري و
 بـر  اقتصـادي  و سياسـي  سلطة موجب كشور يك سخت قدرت گذشته،  در - 

  شود.مي فرهنگي سلطة سبب نرم، قدرت امروزه شد، امامي كشورها ساير
 عمل غرب جهان سلطة و قدرت ساية كه دراين دليل به استعماري استبداد - 

اي چـاره  غـرب،  جهان و فرهنگي اقتصادي نيازهاي سترشگ جهت كرد، درمي
  نداشت.   اسلامي فرهنگ مظاهر حذف جز

)، قدرت اجتماعي، 3شناسي ( و جامعه 31)، فرهنگ جهاني، صفحة 2شناسي ((جامعه
  )65و  58هاي  صفحه

----------------------------------------------  
 (ارغوان عبدالملكي)  »1«گزينة  - 233

 و فعال فرهنگي، معاني در هم و ذهني معاني در هم جمعي، و فردي كنشگران
 و گوناگون معاني پيدايش موجب كنشگران، خلاّقيت و فعاليت همين .اندخلاقّ

 جهان هر درون مختلف، هايگروه و هافرهنگآمدن خرده پديد آن، نتيجة در
  شود.مي اجتماعي

 سـبب  كـنش،  معنـاي  گـرفتن  هناديد .است معنادار و آگاهانه اجتماعي، كنش
 و خصوصـيات  توصـيف  بـه  پوزيتيويسـتي  مطالعـات  تـر كـه بـيش   است شده

  محدود شوند. ما مشاهدة قابل رفتارهاي
 مختلفي اجتماعي پيامدهاي غربي، جوامع در سكولاريسم از رويگرداني و گريز

 جمله: آن از داشت
 دينـي  و قدسـي  هـاي سنت وجويجست به را غرب جهان نخبگان از برخي - 

  واداشت.
 شـده  مـدرن  فرهنـگ  مقهـور  اغلـب  كه را غربي كشورهاي ساكنِ مهاجرانِ - 

 فراخواند. خود هويت ديني سوي به بودند،
 ايسـكهّ  كه هنگامي زيرا بخشيد. رونق را دروغين و كاذب هايمعنويت بازار - 

 ،پرسـتي شيطان پرستي،يابد. خرافهمي رواج آن سازي بدل كند،پيدا مي اعتبار
 ايـن  از هايينمونه پوستي،سرخ و شرقي هايو عرفان اديان شدةبازسازي انواع

  هستند. دروغين هايمعنويت
  )48و  39هاي )، تركيبي، صفحه3شناسي ( و جامعه 104هاي جهاني، صفحة )، چالش2شناسي ((جامعه

 (ارغوان عبدالملكي)  »4«گزينة  - 234

 جامعـه  در الهي هايشناخت سنت لدنبا به قرآن، از تأثيرپذيري با خلدونابن

 روش تر ازبيش و نداشت چنداني توجه عقلي روش به خود مطالعات در او بود.

 نگفت. سخني آرماني از جامعة بنابراين و كردمي استفاده تجربي و حسي

 بـه  عصـبيت  از خـود  جوامـع پيرامـون   تاريخي تجربة از استفاده با خلدونابن

همـة   بـه  را خـود  دريافـت  ايـن  و كنـد مي ياد جوامع گيريشكل عامل عنوان
 در شناسي اوجامعه و نيست انتقادي خلدون،ابن دهد. رويكردمي تعميم جوامع
  كارانه است.محافظه فارابي شناسيجامعه با مقايسه

 است: برخوردار اجتماعي علوم هايظرفيت همة از فارابي مدني علم

 پردازد.مي مختلف جوامع ساختارهاي و كنش فهم و توصيف به - 

 تحـولات  و تغييرات بررسي و اجتماعي هايواقعيت يابيعلتّ يعني تبيين به - 

 پردازد.مي هاآن

 و كندمي علمي داوري مختلف، جوامع هايآرمان و هاارزش هنجارها، دربارة - 
  دارد. جوامع ديگر و خود جامعة انتقادي به رويكرد

 و گويـد مـي  سـخن  گـران كنش زندگيِ كسب و رفتار نحوة هنجارها، دربارة - 
  كند.مي تجويز اجتماعي زندگي نبايدهايي براي و بايدها

  )95و  94ي      ها)، پيشينة علوم اجتماعي در جهان اسلام، صفحه3شناسي ((جامعه  
----------------------------------------------  

  (سميرا خليلي)   »3«گزينة  - 235

  عبارت سوم، نادرست است. عبارت اول و دوم، درست و
  )13و  12، 10، 9هاي  )، جهان اجتماعي، صفحه1شناسي ( (جامعه   

----------------------------------------------  

  
 

 )كيميا طهماسبي(  »4«گزينة  - 236

  ها: تشريح ساير گزينه
  ارسطو مدون علم منطق است.»: 1«گزينة 
  .طق جايگزين علوم نيست كه با آن به دانش جديد برسيممن»: 2«گزينة 
  كند. منطق شكل انديشه را بررسي مي»: 3«گزينة 

  )68 و 67، 3هاي  هصفح، تعريف، منطق(  
----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »4«گزينة  - 237

پـذير   مكـان تعريف مفهومي مانند انسانيت به دليل مشكل بـودن آن كـاملاً ا  
هـا سـبب    كـارگيري آن  نيست اما با تسلط بر قواعد و تمرين و تجربـه در بـه  

شود كه انسان بتواند به تدريج به تعريف نسبتاً جامعي براي ايـن مفهـوم    مي
  .برسد

  )11 صفحة(منطق، تعريف،   
----------------------------------------------  

 )كيا طنين زاهدي(  »3«گزينة  - 238

الاجنـاس گزينـة    مقدار است و جنس» 4و  2، 1«هاي  جناس گزينهالا جنس
  .ها متفاوت است جوهر است و لذا با ساير گزينه» 3«

  )24صفحة (منطق، تعريف،   

 فلسفه و منطق
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 )موسي اكبري(  »1«گزينة  - 239

گاهي انسان به جاي تعريف يك مفهوم، آن مفهـوم را معنـي كـرده و شـرح     
گفتـه  » شرح لفظ«به آن  ها تعريف حقيقي نيستند و در منطق اين .دهد مي
  شود. مي

  ها: تشريح ساير گزينه
  فصل = ذاتي (جنس قريب) + اختصاصي (فصل)»: 2«گزينة 
  شود (فصل) عرض = مفهوم (جنس بعيد) + مقدم بر ذات درك نمي»: 3«گزينة 
  عرض خاص = عرضي (جنس قريب) + اختصاصي (فصل)»: 4«گزينة 

  )28صفحة (منطق، تعريف،   
----------------------------------------------  

 كيا) (طنين زاهدي  »4«گزينة  - 240

گويد و بعد محمول را به آن نسـبت   به طور طبيعي انسان اول موضوع را مي
موضـوع اسـت امـا پـس از محمـول يعنـي       » وال» «4«در گزينـة   .دهـد  مي

  آمده است.» ترين حيوان دنيا بزرگ«
  )35و  34هاي  ، صفحهاستدلال(منطق،   

----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »2«گزينة  - 241

 مانعـةالجمع توان يك قضيه شرطي منفصل  با استفاده از دو قضيه متضاد مي
ساخت چرا كه امكان ندارد هر دو قضيه متضاد صادق باشد امـا امكـان دارد   

  .يكي صادق و ديگري كاذب و يا هر دو قضيه كاذب باشد
  )45و  41هاي  ، صفحهاستدلال(منطق،   

----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »4«گزينة  - 242

كلي تنها از نتايج شكل اول است و از شرايط انتـاج شـكل اول    موجبةقضية 
باشد كه عكـس   مي» هر ب ج است«باشد پس كبراي آن  كلي بودن كبرا مي
  .ستا» بعضي ج ب است«مستوي اين كبرا 

  )62و  48هاي  ، صفحهاستدلال(منطق،   
----------------------------------------------  

 كيا) (طنين زاهدي  »1«گزينة  - 243

شـود. سـازگاري و تناسـب امـور      در برهان اني از معلول به علت پي برده مي
جهان معلول ذات خداوند است و در نتيجه آنچـه صـورت سـؤال گفتـه پـي      

  علت است.بردن از معلول به 
  )75 ة، صفحاستدلال(منطق،   

----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »2«گزينة  - 244

در قياس اقتراني شكل اول، صغرا بايد موجبه باشد؛ بنـابراين ايـن اسـتدلال    
  مغالطه در صورت دارد.

  ها: تشريح ساير گزينه
  ادهمغالطه در م ←خزر يك دريا نيست »: 1«گزينة 
قيـاس شـكل    يمغالطه در ماده / كبرا ←قارچ يك گياه نيست »: 3«گزينة 

  مغالطه در صورت ←اول بايد كلي باشد 
  مغالطه در ماده ←گذارد  اي تخم نمي هر پرنده»: 4«گزينة 

  )81تا  79هاي  ، صفحهاستدلال(منطق،   

 )موسي اكبري(  »4«گزينة  - 245

گر است؛ به عبارت ديگر هـر  هر قانوني بيانگر عليت چيزي نسبت به چيز دي
   قانوني، بيان يك رابطه عليت است.

  شود. تنهايي به يك قانون كلي منتهي نمي  نكته: آزمايش و تجربه به
  )6، صفحة معنا و قلمرو فلسفه، ة يازدهمفلسف(  

----------------------------------------------  
 )نژاد فرهاد علي(  »3«گزينة  - 246

ــا  ــه ي ــرانسماوراءالطبيع ــه ت ــك، مرتب ــا   فيزي ــتي اســت و ب ــالم هس اي از ع
مابعدالطبّيعه يا فلسفة اولي كه دانشي است كه در جسـتجوي قواعـد وجـود    

  است، تفاوت دارد.
  )27معنا و قلمرو فلسفه، صفحة (فلسفة يازدهم،   

----------------------------------------------  
 )كيميا طهماسبي(  »4«گزينة  - 247

پيام سروش دلفي همين بود كه بـه مـا بنمايانـد تـا چـه پايـه       راز «سقراط: 
كنم نام مرا به عنوان مثال مطرح كرد تا بگويـد: دانـاترين    نادانيم و خيال مي

  »داند. شما آدميان كسي است كه چون سقراط بداند كه هيچ نمي
  )47 و 46هاي  ه، صفحيونان ة(فلسفة يازدهم، نخستين فلاسف  

----------------------------------------------  
 )موسي اكبري(  »2«گزينة  - 248

تواند بـر بـدن و آرزوهـا و اميـال آن تسـلط       نفس يا همان روح است كه مي
  ها حكومت كند. آن رداشته باشد و ب

  )79تا  77هاي  صفحه، يونان ةنخستين فلاسف (فلسفة يازدهم،  
----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »4«گزينة  - 249

به نظر ارسطو برترين مرتبه تعقل، انديشيدن درباره خداوند است و سـعادت  
  نهايي شناخت مبدأ هستي است.

  )98يونان، صفحة  ةنخستين فلاسف (فلسفة يازدهم،  
----------------------------------------------  

 )كيميا طهماسبي(  »4«گزينة  - 250

  طبيعه به قصد شناخت كل جهان هستي است.مباحث وجود يا همان مابعدال
  )5، صفحة كليات، (فلسفة دوازدهم  

----------------------------------------------  
 (موسي اكبري)  »4«گزينة  - 251

هـاي   تـر از انديشـه   متفكران مغرب زمين علاوه بر كسـب شـناخت گسـترده   
اعتقادات ديني ارسطو با ابتكارات فيلسوفان اسلامي كه در راه سازگار كردن 

هاي بلندي برداشته بودند آشنا شدند تا جايي كـه   هاي عقلي گام با استدلال
از قرن سيزدهم به بعد عنصر عقل كه در فلسـفه اسـلامي جايگـاهي خـاص     

  فرهنگ مسيحي تأثيري آشكار بر جاي نهاد. رداشت ب
  )24، كليات، صفحة فلسفة دوازدهم(  

----------------------------------------------  
 (موسي اكبري)  »4«گزينة  - 252

  ها: تشريح ساير گزينه
ممكنات با ضرورت و عدم وجود رابطه تساوي دارند و اين همان »: 1«گزينة 

  .ملاك نيازمندي به علت است
  شود. معلول از حالت تساوي با وجود و عدم خارج مي ،با وجود علت»: 2«گزينة 
  دم است.مربوط به نظريه حدوث و ق»: 3«گزينة 

  )40صفحة ، حكمت مشاء، ة دوازدهم(فلسف  
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 )كيميا طهماسبي(  »2«گزينة  - 253

 .تواند كليت را در قوانين علمي آشكار سـازد  اصل سنخيت علت و معلول مي
هـا روابطـي    كند كه روابط بين پديده اساس اين اصل حكم مي عقل انسان بر

  معين است و جهان به دنبال جرياني متحدالشكل است.
  )52و  51هاي  ة دوازدهم، حكمت مشاء، صفحه(فلسف  

----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »2«گزينة  - 254

و كمـال بشـر در طبيعـت     سـاز خيـر   هاي ظاهري در واقع زمينـه  همه بدهي
  .هستند

  )77و  76هاي  (فلسفة دوازدهم، حكمت مشاء، صفحه  
----------------------------------------------  

 )زهرا داميار(  »2«گزينة  - 255

  .كردند كردند بلكه كرامات اوليا را انكار مي معتزله معجزات را انكار نمي -
  روي كردند. ها در استفاده از استدلال زياده آن -

  )85و  84هاي  (فلسفة دوازدهم، حكمت مشاء، صفحه  
----------------------------------------------  

 )زهرا داميار(  »2« گزينة - 256

بـود كـه حقيقـت امـري واحـد اسـت        آموختـه سهروردي از تعاليم اسلامي 
  .بنابراين مصاديق متكثر ندارد

  )98 صفحة، اشراق(فلسفة دوازدهم، حكمت   
----------------------------------------------  

 )زهرا داميار((  »4«گزينة  - 257

  ها: تشريح ساير گزينه
  .مورد قبول هر دو دسته است» 2و  1«هاي  گزينه
  قبول فلاسفه مشاء است. مورد» 3«  گزينة

  )102صفحة (فلسفة دوازدهم، حكمت مشاء،   
----------------------------------------------  

 )زهرا داميار(  »1«گزينة  - 258

مظهر و نمايندة كامل عرفان اسلامي كه عرفان را به صورت يك علم مـدون  
الـدين   فيلسوفان بعد از خود به شدت تأثير گذاشت، محي درآورد و بر عرفا و

  بن عربي معروف به شيخ اكبر است.ا
  )113صفحة ، هاي فكري عالم اسلام جريان(فلسفة دوازدهم،   

----------------------------------------------  

 )موسي اكبري(  »4«گزينة  - 259

ازه موجودي از نظـر  وابستگي در وجود ريشه در نقص و فقدان دارد و هر اند
تر باشد وابسته به مراتب فوق است؛ پس ملاك نيازمندي  رتبه وجودي پايين

  .را بايد در ضعف و نقص مرتبه وجودي يافت
  )132صفحة ، متعاليه(فلسفة دوازدهم، حكمت   

----------------------------------------------  

 (موسي اكبري)  »3«گزينة  - 260

ين حوادثي خاص است كه ذهن را بـه رابطـه عليـت    تعاقب و توالي حوادث ب
  .كند نه هر توالي منتقل مي

  )141و  140هاي  ، صفحهحكماي معاصر(فلسفة دوازدهم،   

  
  

  (مهسا عفتي)  »4«گزينة  - 261

باعث برهم  . چنين تغييريرو شدن با تغيير در زندگي است روبه ،فشار رواني
لازم است براي سـازگار شـدن بـا     بنابراينشود  دگي ميخوردن تعادل در زن

  .شرايط جديد بيشتر تلاش كنيم

فرد  و حافظة كه به تفكر استمواردي  شاملپيامدهاي شناختي فشار رواني 
  شود. ميمربوط 

  )197 و 195هاي  هصفح، شناسي سلامت روانشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(   »2«ة زينگ - 262

ك كنترل و كارايي بايد سازنده باشد؛ يعني با شواهد محيطي همـاهنگي  اادر
لازم را داشته باشد، زيرا در صورت ناهماهنگي، نوعي ادراك كنترل و كارايي 

  شود كه مانع بروز رفتار است.  كاذب ايجاد مي
  )173 صفحة، انگيزه و نگرششناسي،  (روان   

----------------------------------------------  

 نژاد) (فرهاد علي   »4«گزينة  - 263

كروموزوم اسـت و   23تنهايي داراي  هاي جنسي زن و مرد به هريك از سلول
  .باشد ها تشكيل زيگوت مي نتيجة تركيب آن

  )40ة رشد، صفحشناسي  روانشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

  )مهسا عفتي(  »2«گزينة  - 264

عبـارت بـه   ايـن  كـه   ببيندصورت كامل  انسان تمايل دارد اشياي ناقص را به
  .اصل تقارب اشاره دارد

  )84صفحة  احساس توجه ادراك،شناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

  (محمدابراهيم مازني)  »1«گزينة  - 265

بـراي حافظـه و    ،مغـز اسـت   هـاي پـيش   دستگاه ليمبيك كه يكـي از بخـش  
  يادگيري اهميت دارد.

  )25صفحة روش مورد مطالعه،  و تعريف شناسي: روانشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

  (محمدابراهيم مازني)  »4«گزينة  - 266

ترين دليـل فراموشـي    مدت شكل گرفته است. مهم در اين مثال حافظة كوتاه
دليـل   مدت، محو شدن مـواد اطلاعـاتي حافظـه بـه     عات در حافظة كوتاهاطلا

  .گذشت زمان يا جايگزيني مواد اطلاعاتي با موارد جديد است
  )95شناسي، حافظه و علل فراموشي، صفحة  (روان  

 شناسيروان
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  )مهسا عفتي(  »3«گزينة  - 267
سـاله را   3تـا   1شود و كودك  طفوليت دو سال اول زندگي فرد را شامل مي

تـا   1 ،زماني مشترك بين اين دو دوره ةباز ؛نامند افتد، نوپا مي ه ميكه تازه را
  .صورت مستقل راه برود تواند به سالگي است كه كودك در اين دوره مي 2

  )47و  44هاي    ، صفحهرشدشناسي  روانشناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

  (مهسا عفتي)  »3«گزينة  - 268
يعني وجود خـارجي   كنيم كه احساس نشده است زي را ادراك ميگاهي چي

  .گويند توهم مي ها آن بدون احساس ها شناسان به ادراك پديده روان ندارد.
  )81 صفحة، احساس توجه ادراكشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )نژاد فرهاد علي(     »3«ة گزين - 269

اي در پاسخ بـه سـؤال    صورت خردمندانه بري است كه بهاي خ فرضيه، جمله
  شود. طرح مي

  )13 و 12هاي  هصفحشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه،  روانشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  
  (محمدابراهيم مازني)  »1«گزينة  - 270

كنـد كـه    اد مـي ناتواني در حل مسئله، وضعيت عاطفي ناخوشـايندي را ايج ـ 
  شود. ناكامي نام دارد. ناكامي باعث پرخاشگري مي

  ها: تشريح ساير گزينه
  گيري است. نتيجة ناتواني در تصميم ،تعارض»: 2«گزينة 
  گيري است. سوگيري تأييد از موانع تصميم»: 3«گزينة 
اش از مشكل،  دليل نوع ارزيابي فرد بهصرفاً در فشار رواني منفي، »: 4«گزينة 

  گونه نيست. ؛ اما در فشار رواني مثبت اينباشد ر به دستيابي به هدف نميقاد
  )196 و 151 ،149 ،130، 129هاي  هصفح، تركيبيشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(  »2«گزينة  - 271

داري، بـر  هاي بدن بيانگر اين است كـه يادداشـت   اندام روش استفاده از ساير
نويسي، رسم نمودار و حركـاتي از ايـن قبيـل     كردن مفاهيم، خلاصه برجسته

  براي بهسازي حافظه بسيار مفيد هستند. 
 )107، صفحة حافظه و علل فراموشيشناسي،  (روان 

----------------------------------------------  
  )مهسا عفتي(  »4«گزينة  - 272

زنـدگي، از دورة جنينـي تـا    دورة ول هاي افراد و تغييراتي كـه در ط ـ  ويژگي
تواند معلـول دو دسـته عوامـل زيسـتي و      دهد مي سالمندي، در افراد رخ مي

محيطي باشد؛ عوامل محيطي در بيرون از فرد وجود دارد و بر بروز تغييرات 
  .ها و در مراحل مختلف رشد تأثيرگذار است در جنبه

  )39صفحة ، رشدشناسي  روانشناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

 )پرست نسرين حق( »1«ة گزين - 273

فرد بايستي براي رسيدن به يـك هـدف كـه    » گرايش ـ اجتناب «در تعارض 
تعـارض  هـاي خواسـتني و ناخواسـتني دارد، دسـت بـه انتخـاب زنـد.         جنبه

گيري بـراي انتخـاب دو موضـوع     گرايش ناشي از ناتواني در تصميم -گرايش
  ب و خواستني است.جذا

  )152و  151ي   ها صفحهگيري،  ) تصميم2تفكر (شناسي،  (روان  

  (محمدابراهيم مازني)  »3«گزينة  - 274
گيري در نوجوانان  گيري در كودكان مبتني بر پردازش ادراكي و تصميم تصميم

گيري مبتنـي بـر پـردازش مفهـومي،      بر مبناي پردازش مفهومي است. تصميم
  ري مبتني بر پردازش ادراكي است.گي كارآمدتر از تصميم

  )48و  22هاي    ، صفحهتركيبيشناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

  )مهسا عفتي(  »3«گزينة  - 275
 -بـا پـردازش تنـي   اسـت كـه    اي لـوب آهيانـه  شده بيانگر  قسمت مشخص -

  حركتي سروكار دارد.
  )26 صفحة، ش مورد مطالعهتعريف و رو :شناسي روانشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )سوفيا فرخي(     »1«ة گزين - 276

7حداكثر لغات قابل يادآوري  ج) است كه به اين حالت فراخناي لغت  2
  .گويند ارقام مي

بازيـابي   حسي و بلندمدت نامحدود است، اما زمان ةظرفيت هر دو حافظ هـ)
  ها با يكديگر متفاوت است. آن

  )97تا  95هاي    صفحه، حافظه و علل فراموشيشناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

  )پرست نسرين حق(  »2«گزينة  - 277
  هاي بعدي رشد، اهميت زيادي دارد. دورة كودكي، نسبت به ساير دوره -
تـرين تغييـرات زيسـتي     ا شديدترين و گستردهاي است كه ب نوجواني دوره -

  همراه است.
  )53و  45هاي  رشد، صفحهشناسي  روانشناسي،  (روان  

----------------------------------------------  

 )مهسا عفتي(   »1«ة گزين - 278

فـرد   ،منفعـل بـودن   ةگيري اجتنابي و روش مقابل ـ ترتيب در سبك تصميم به
 .كند و تلاشي نميدارد  دست از فعاليت برمي

  )201و  147، 146هاي   ، صفحهتركيبيشناسي،  (روان

----------------------------------------------  

  (محمدابراهيم مازني)  »2«گزينة  - 279
دان، آسـان و بـراي ديگـران     هاي كتاب فيزيك براي يك فيزيـك  حل تمرين

حل مسئله و اثر  ها در دهندة محدوديت توانايي مسئله است. اين گزاره نشان
  .باشد گذشته بر آن مي تجربة

  )121و  116هاي    ، صفحه) حل مسئله1تفكر (شناسي،  (روان  
----------------------------------------------  

  )سوفيا فرخي(  »1«گزينة  - 280
در اين فرض از روش مشاهده استفاده شده است، مشاهده بايد همراه با ثبت 

  داوري شخصي باشد. دقيق و به دور از پيش
  )29 تا 27هاي  ، صفحهشناسي: تعريف و روش مورد مطالعه روانشناسي،  (روان  
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